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 وتقدير شكر

نتمتٌ أف و  الذي يعتػػػبر قطػػػػػػػػػػػػػػػػػرة من تْػػػػػػرػػػػػػػػػػػػػل ىذا العمػلإت٘اـ نشػػػػػػػػػػػػػػػػػكر الله الذي وفقنػػػػػػػػػػػػػػا 
 دناػػػػػػػػو من بعػػػػػػػػػػػػػػػػػػاد منػػػػػيستف

الذي أشرؼ على ىذا العمل  براىم شاوش ستاذ الفاضلونتقدـ بالشكر اتٞزيل للأ

 تدائي إلذ اتٞامعي.بتوجيهاتو ونصائحو القيمة وكذا نشكر كل من علمنا من الطور الاب

 إلذ كل من ساعدنػػػػػػػػػػػػا من قريػػب أو من بعيػػػػػد في إت٧ػػػػػػػػاز ىذا العمػػػػػػػػػػػل ات١تواضػػػػع
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 الملخص 

   تهدؼ ىذه الدراسة إلذ تبياف كيفية ات١عاتٞة المحاسبية في ات١ؤسسات الإقتص

ادية لأىم الضرائب كالضريبة على الدخل الإتٚالر والضريبة على ارباح الشركات وكذلك بالنسبة لأىم الرسوـ كالرسم على 
مة ات١ضافة و ذلك وفق للنظاـ المحاسبي ات١الر بإضافة إلذ انتقاؿ من النتيجة المحاسبية إلذ النتجة النشاط ات١هتٍ و الرسم على القي

 اتٞبائية .

 ت٥تلف تٖديد بغرض اتٞانب النظري، من ات١وضوع ىذا سةدرا في الوصفي ات١نهج إتباع ، تمالدراسة أىداؼ إلذ الوصوؿ أجل ومن
 بإسقاط التطبيقية اتٟالة سةدرا في التجريبي إتباع  ات١نهج جانب إلذ ات١الر، المحاسبي النظاـو  اتٞبائية بالمحاسبة ات١رتبطة ات١فاىيم

 .ات١ؤسسة أنابيب واقع على النظرية لدراسةا

Résumé 

      Le but de notre étude est de montrer traitement de la comptabilité 
de divers types d’impôts dans les entreprises économiques a savoir Impôt 
sur le revenu global ( IRG), impôts sur les bénifices des societés (IBS), 
ainsi sur les taxes comme taxe sur les activité professionnelle (TAP) et 
taxe sur la valeur ajoutée (TVA), ainsi que la façon de passer du résultat 
comptable au résultat fiscal. 

    Afin d'atteindre les objectifs de l'étude, l'approche descriptive suivante dans 
l'étude de ce sujet du point de vue théorique a été suivie, afin d'identifier les 
différents concepts associés à la comptabilité fiscale et au système comptable 
financier, ainsi que  la méthode expérimentale dans l'étude du cas pratiquede 
l’entreprise de ANABIB  
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 :مقدمة

ثم معاتٞتها  للمؤسسةلاقتصادية العمليات ا عن البيانات تٚع يعمل على للمعلومات نظاـالاقتصادية تعتبر المحاسبة في ات١ؤسسة 
 لزاما كاف ات١ختلفة ات١ستَين قرارات ترشيد منها في ات١رجوة جل إعداد وعرض القوائم ات١الية وحتى تٖقق ات١علومة المحاسبية الفائدةأمن 
د من معايتَ المحاسبة الاطار تبنت اتٞزائر النظاـ المحاسبي ات١الر الذي ىو مستم ىذاوفي  لتغتَاتاتواكب ىذه  أف المحاسبة على

نظاـ لتنظيم ات١علومات ات١الية يسمح الدولية للوصوؿ  لدقة ومصداقية ات١علومات ات١الية في ات١ؤسسات الاقتصادية  حيث يعتبر 
و التي عددية و تصنفيها و تسجليها و عرض كشوؼ تعكس صورة صادقة عن الوضعية ات١الية للمؤسسة  قاعدية معطياتبتخزين 

فتعتبر جباية ات١ؤسسة احد ات١تغتَات التي تهتم بها ات١ؤسسة حيث  ات١فروضة عليها، الضرائب والرسوـ تٖدد ات١ؤسسةمن خلات٢ا 
ف النظاـ المحاسبي إف  اتٞنائية والإعفاءاتحداث و تعديل معدلات الضريبة أحكامو أيصدر كل سنة قانوف ات١الية ات١تضمن في 

 تصاؿاعلاقة  أساس تقوـ على والتي ات١ؤسسات ضرائب بائية التي يتحدد من خلات٢ا اتٞ بالمحاسبة وطيدة صلة ذو عامة بصفة
 قوائم عداد إ خلاؿ من التجارية، والأحداث الإقتصادية الأنشطة من ات١علومات ات١تولدة توفتَ على يعمل فالأوؿ ،واتٞباية المحاسبة
 و من ىنا يتم طرح الاشكالية التالية.ات١الية القوائم ىعل بالاستناد قيمة الضريبة تٖديد إلذ فيهدؼ الثاني ماأ مالية،

 ؤسسة الاقتصادية ملضرائب والرسوـ في اللكيف تتم المعالجة المحاسبية 

جابة   الية: عن اشكالية نطرح الاسئلة الفرعية التوللإ

 ما ىي أت٫ية المحاسبة اتٞبائية  -
 فروضة على ات١ؤسسة ما ىي أىم الضرائب والرسوـ ات١ -
 ات١عاتٞة عملية في ات١الر المحاسبي النظاـ تطبيق أثتَتما ىو  -
 البحث فرضيات -

 :التالر النحو على الدراسة فرضيات صيغت التساؤلات ىذه على للإجابة

 ت٘كن ات٫ية المحاسبة اتٞبائية في تٖديد قيمة الضرائب والرسوـ  -
باح الشركات و الرسم على القيمة ات١ضافة و تتمثل اىم الضرائب و الرسوـ في ضريبة الدخل الاتٚالر و الضريبة على أر  -

 الرسم على النشاط ات١هتٍ 
                تأثتَات تطبيق النظاـ المحاسبي ات١الر تتمثل في عدـ ت٘اثل  النتيجة اتٞبائية والنتيجة المحاسبية                                  -
 البحث اختيار مبررات -

 ارؼ النظرية ات١كتسبة باتٞانب التطبيقي و منها: يعود إختيار البحث لتطبيق ات١ع

 الضرائب. إدارة اتٕاه ات١ؤسسة التزامات ت٥تلف الاطلاع على -
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 .الرسوـ و للضرائب المحاسبي التقييد آليات ت٥تلف معرفة ت٤اولة -

 البحث     أهداؼ -

                                    يسعى البحث الذ تٖقيق ت٣موعة من الاىداؼ منها:          

 في مجال المحاس بة الجبائيةيقوم بها المحاسب  التي العمليات مختلف برزأ   -

نجاز ولةمحا -  .الرسومو  الضرائب معالجة حول الطالب معلومات يثري بحث اإ

 

 المتبع المنهج -

الدراسة ات١نهج الوصفي  فهده تبعناا فإننا ت١وضوعةا الفرضيات نفي أو وتساؤلاتها وإثبات الدراسة إشكالية على الإجابة أجل من
 عتمادلإاما بالنسبة للأدوات ات١ستعملة تم أالقسم التطبيقي لدراسة ات١وضوع  جزاء النظرية، بالإضافة إلذ دراسة حالة فيأغلب أفي 

 التيو  بات١ؤسسة ات٠اصة التقارير على عتمادلإتم ا فلقد التطبيقي ات١ستوى على أما ات١كتبات مستوى على والأطروحة الكتب على
 الدراسة ات١ؤسسة ت٤ل  من عليها اتٟصوؿ تم

 البحث أجزاء و هيكلة -
 ،فصلتُ بعد ات١قدمة إلذ البحث ىذا تقسيم شكالية ات١طروحة تمجابة على الإلإجل اأانطلاقا من طبيعة ات١وضوع و من 

ت١اـ ىذا الفصل للإ اقتصادية حيث خصصنللمحاسبة اتٞبائية في ات١ؤسسة الإالنظري  اتٞانب الأوؿ الفصل تضمن تْيث
 قتصادية و كيفية معاتٞتها ت٤اسبيا و ذلك من خلاؿ مبحثتُ حيث الرسوـ ات١فروضة على ات١ؤسسة الإ ىم الضرائب وأب

ذا ات١بحث الذ اـ المحاسبي ات١الر وتم تقسيم ىظل النظلمحاسبة اتٞبائية في وؿ الذ عموميات حوؿ االأتطرقنا في ات١بحث 
الرسوـ ات١فروضة على بعنواف ماىية المحاسبة اتٞبائية و ات١طلب الثاني بعنواف دراسة الضرائب و  وؿمطلبتُ، ات١طلب الأ

 فقد الثاني الفصل قتصادية وتطرقنا في ات١بحث الثاني الذ بعض الدراسات السابقة التي عاتٞة ىذا ات١وضوع  أماات١ؤسسات الإ
ىم النتائج ات١توصل لأ استخلاصختَ الذ لنضرية لنصل في الأا سقاط ات١عارؼإللدراسة التطبيقية للموضوع بغرض خصص 

  .فضلا عن ت٣موعة من التوصيات ات١وضوعليها من خلاؿ ات٠ات٘ة التي قدمنا فيها ملخصا عاما عن إ
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 تمهيد 

لصورة الاقتصادية الصادقة للمؤسسة وإقتناء ات١علومة تبنت اتٞزائر النظاـ المحاسبي ات١الر الدولر اتٞديد الذي يهدؼ الذ اتٟصوؿ على ا    
المحاسبية و ات١الية الدقيقة، الذي سيؤدي بالضرورة الذ عمل على إحداث اصلاحات فاتٞانب اتٞبائي، ت٘س القوانتُ والتشريعات اتٞبائية 

نظرة ـ المحاسبي ات١الر أما ات١بحث الثاني كاف حيث عرضنا في ىذا الفصل مبحثتُ الأوؿ كاف عموميات حوؿ المحاسبة اتٞبائية في ظل النظا
 .لبعض الدراسات السابقة
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 ل النظاـ المحاسبي الماليظعموميات حوؿ المحاسبة الجبائية في  :المبحث الأوؿ  

المحاسبي ات١الر و ت٣اؿ تطبيقو و تعريف نظرا لعلاقة النظاـ المحاسبي ات١الر بالنظاـ اتٞبائي تناولنا في ىذا ات١بحث كل من تعريف النظاـ      
 المحاسبة اتٞبائية كما فصلنا أىم الضرائب و الرسوـ ات١فروضة على ات١ؤسسة الإقتصادية. 

 قتصاديةماهية المحاسبة الجبائية في المؤسسة الإ المطلب الأوؿ: 

د على البيانات ات١الية و المحاسبية والتشريعات اتٞبائية لتحديد تأتي المحاسبة اتٞبائية نتيجة علاقة تكاملية بتُ المحاسبة و اتٞباية تعتم    
 قيمة الضرائب والرسوـ 

 رة النظاـ المحاسبي المالي في المحاسبة الجبائيةظن :الفرع الأوؿ

  اـ المحاسبي المالي:ظتعريف الن -1
 مالية معلومات إلذة قتصاديالا الأحداث تٖويل عملية تٖكم التي ات١بادئ من ت٣موعة  على قوـي للمعلومات نظاـىو  -

 وفقا ،قتصاديةالإ الأحداث وتلخيص وتبويب تسجيل خلاؿ من تتم العملية ىذهستفيدين،ات١ من ت٣موعة كبتَة  تٗدـ
 1.المحاسبية ات١بادئ من مستمدة وأساليب وإجراءات لقواعد

 ثم نقدي شكل في قتصاديةالإ لوحدةا في تٖصل التي ليةاات١ العمليات لتسجيل اللازمة والوسائل الطرؽ من وعةىو ت٣م -
 إما ذلك ويتم مالية تقارير شكل في تلخيصها يتم اىوبعد ة،اليات١ العمليات من متجانسة وعةت٣م في العمليات تبويب
 .يدوية أو آلية بطريقة

 03دة الصادر باتٞريدة الرتٝية اتٞزائرية حسب ات١ا 2007نوفمبر  25ات١ؤرخ في  11 – 07القانوف رقم  وعرفكما  -
عددية، و تصنيفها، و تسجيلها، و  قاعدية معطياتاـ لتنظيم ات١علومات ات١الية يسمح بتخزين ظات١الية ن "المحاسبة

الكياف و ت٧اعتو، و وضعية خزينة في نهاية السنة  عرض كشوؼ تعكس صورة صادقة عن الوضعية ات١الية وت٦تلكات
 2".ات١الية

طراؼ ات١لزمة بالنظاـ المحاسبي على الأ 11 -7بعة من القانوف رقم نصت ات١ادة الراخلاؿ ما حيث يطبق النظاـ المحاسبي ات١الر من 
 3ات١الر ىي:
 التجاري القانوف الأحكاـ ات٠اضعة الشركات
 التعاونيات 

                                                             
كلية العلوـ الاقتصادية و التجارية و علوـ التستَ،   ماستً، تٗصص تدقيق ت٤اسبي،نور الدين موساوي، ات١عاتٞة المحاسبية للضرائب ات١ؤجلة وفقا للنظاـ المحاسبي ات١الر ، مذكرة  1

 جامعة الشهيد ت٠ضر بالوادي
 30، ص 2007نوفمبر  25الصادر بتاريخ   74   العدد الشعبية، اتٞزائر الدتٯقراطية للجمهورية الرتٝية اتٞريدة ات١الر، المحاسبي النظاـ ات١تضمن 11 - 07 القانوف2
 34-33ص:  ص ، 2014 اتٞزائر، ميلة عنٌ  ،1 ط ات٢دى، دار اتٞزائري، ات١الر المحاسبي للنظاـ طبقا ات١الية المحاسبة صديقي، عودمس 3
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 ةقتصاديإ تٯارسوف نشاطات تٕارية الذين والغتَ التجارية ات٠دمات أو للسلع ات١نتجوف ات١عنويوف أو الطبيعيوف الأشخاص 
 متكررة عمليات على مبنية

 تنظيمي أو قانوني نص تٔوجب لذلك ات٠اضعتُ ات١عنويتُ أو الطبيعيتُ الأشخاص 
 أف ت٘سك القانوني اتٟد ونشاطها مستخدميها وعدد أعمات٢ا رقم يتعدى لا التي جدا الصغتَة للكيانات تٯكن كما 

 بسيطة مالية ت٤اسبة
 1 :لجبائيةالنتيجة ابالمحاسبي المالي النظاـ  علاقة -2

ف توفر في قوائمها ات١الية و أى ات١ؤسسة نو علألية و النظاـ المحاسبي ات١الر، فتت بها ات١عايتَ المحاسبية الدو أحسب التطبيقات التي 
بالضبط ملحق ات١علومات تٗص ات١قارنة بتُ كل من النتيجة المحاسبية و العبء الضريبي الظاىر في جدوؿ حساب النتيجة، و 

لمحاسبية عداد جدوؿ الانتقاؿ من النتيجة اإفعلي، و ىذا يستلزـ على ات١ؤسسة ريبي الناتج عن تطبيق ات١عدؿ الضريبي الالعبء الض
 ي النتيجة التي تشكل القاعدة تٟساب الضريبة.أالذ النتيجة اتٞبائية، 

 اتٞبائي اتٞزائري:  ات١الر و النظاـالنظاـ المحاسبيختلاؼ في تقييمها في تٖديد النتيجة بتُ و العناصر التي يكوف الإ     
 اتٞبائي اتٞزائري النظاـ على جديدا عنصرا تعتبر الأختَة ىذهىتلاؾ و ات٠سائر في القيمة القواعد و التقنيات للإ 
 التمويلي الإت٬ار لعمليات المحاسبي التسجيل 
 يازةتٟا تاريخ في العادلة القيمة أساس على ات٠صوـ و الأصوؿ بعض تقيم 
 ٞالإعتبار ت٤اسبيا بعتُ أخذىا تاريخ بتُ زمتٍ فارؽ وجود إمكانية مع ات١ؤجلة الضرائب خاصة و للضرائب المحاسبية ةات١عات 

 اتٞبائية النتيجة تٖديد في العبء نفس أخذ تاريخ و
 َجدوؿفي التسجيل دوف ات٠اصة الأمواؿ مستوى على مباشرة أثرىا يظهر التي و الأخطاء تصحيح و المحاسبية الطرؽ تغت  

 .النتائج حسابات
 أخرى إستثنائية العمليات أو الإستثمارات عن التنازؿ ونواتج الأجل طويلة القيم فوائض 
 الإعتبار،مثل الأعباء بعتُ تؤخذ لا أف تٯكن اتٞبائية الناحية من لكن المحاسبية النتجة ضمن تدخل التي النواتج و الأعباء 

 ات١قبوضة أرباح الأسهم توزيعات من الفروع ،ونواتج الضريبية دارةلإا نظر وجهة من ات١بررة وغتَ الكماليات من تعتبر التي
 مشتًكة مؤسسات أو الفروع من تتم التي بالعمليات مرتبطة ونواتج ،وأعباء

 اتٞبائية النتيجة في الإعتبار بعتُ تؤخذ التي و المحاسبية النتيجة في ت٤اسبيا ات١سجلة غتَ العمليات 

 

 

                                                             
  07تستَ، جامعة تٜيس مليانة ص ة و علوـ البن ناي حستُ، المحاسبة اتٞبائية وفق النظاـ المحاسبي ات١الر، مذكرة ماستً، تٗصص ت٤اسبة و تدقيق، كلية العلوـ الاقتصادية و التجاري 1
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 ماهية المحاسبة الجبائية :الثاني الفرع        

 تعريف المحاسبة الجبائية: -9
  1.واتٞباية المحاسبة علاقة اتصاؿ أساس على تقوـ والتي ات١ؤسسات ضرائب خلات٢ا من تتحدد التي المحاسبة ىي اتٞبائية المحاسبة 
 ما تْدود إلا ات١الية المحاسبة وقواعد ومبادئ إطار فرضيات عن تٗرج لا اتٞبائية المحاسبة أف إذ ات١الية المحاسبة فروع من فرع ىي 

 ومن التعريفات السابقة نستخلص أف المحاسبة اتٞبائية ىي:  .2اتٞبائي التشريع بو يقضي
  التي الأرباح على ات١ستحقة الضريبة تٖديد بهدؼ ات١ختلفة ات١شروعات من اللازمة ات١الية البيانات على باتٟصوؿ متتهتلك التي 

 .الأرباح تلك في تٖقيق ات١ؤسسة تٖملها التي والأعباء ات١صاريف ستبعادإ يتم أف دبع فعلا تٖققت
 خصائص المحاسبة الجبائية: -5

  : يلي فيما اتٞبائية المحاسبة خصائص وتتمثل

 ات١طبق المحاسبي للنظاـ خاضعة اتٞبائية المحاسبة 
 قانوف ات١ماثلة، ات١باشرة والرسوـ الضرائب قانوف : إلذ ضعتٗ مثلا اتٞزائر ففي دولة، لكل ات١فروضة اتٞبائية القوانتُ إلذ تٗضع 

 الأعماؿ رقم على الرسم قانوف ات١ماثلة، قانوف والرسوـ التسجيل، قانوف ات١باشرة، غتَ الضرائب قانوف الأعماؿ، رقم على الرسم
 ، قانوف الطابع ات١باشرة، الضرائب غتَ قانوف

 3.الضريبة وعاء بتحديد تتعلق لوماتمع توفتَ إلذ تهدؼ اتٞبائية المحاسبة إف 

 الضرائب و الرسوـ المفروضة على المؤسسات الاقتصاديةلأهم دراسة المطلب الثاني: 

على  ات١فروضة الضرائب والرسوـ أىم على التعرؼ للمؤسسة،و فيما يلي سيتم القانوني الشكل بالإعتبار الضريبة تكلفة تؤخذ    
 ات١كلف طبيعة حسب الضريبية التي تفرض الضرائب و الرسوـ الأنظمة من نوع اتٞزائري ع الضريبيالتشري كوف قتصاديةات١ؤسسات الإ

 .ونشاطو

 

 

                                                             
1 Christine Collette, Jacques Richard, Les Systèmes Comptables Français et Anglo-Saxons 2002, Dunod, Paris, 
P 205. 

 وعلوـ والتجارية الاقتصادية العلوـ كلية وتدقيق، ص ت٤اسبةتٗص منشورة، غتَ ماجستتَ مذكرة ،الدولية ات١الر والابلاغ المحاسبة معايتَ ظل في اتٞبائية المحاسبة ،أوكريف صارة  2
 . ، 2014 البليدة، جامعة التسيتَ،

 

6ص، 2017تٜيس مليانة،  ، كلية العلوـ الاقتصادية وعلوـ التستَ، جامعةبن نابي حستُ، المحاسبة اتٞبائية وفق النظاـ المحاسبي ات١الر، مذكرة ماستً، تٗصص ت٤اسبة و تدقيق  3  
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 IRGالضريبة على الدخل الإجمالي : الفرع الأوؿ 

 IRGتعريف الضريبة على الدخل الاجمالي -1

  .عليها لصالح ات٠زينة لمحصلا الضرائب ضمن تدخل متزايدة وىي ضريبة الصافي الدخل على وحيدة تأسس ضريبةىي  -

 يلي : من خلاؿ التعاريف السابقة تٯكن تعريف الضريبة على الدخل الاتٚالر كماو     

 ىذه وتفرض ومتعددة مصادر ت٥تلفة من المحقق الدخل ت٣موع على تفرض التي الضريبة تلك الإتٚالر الدخل على بالضريبة يقصد    
 للمكلف الإتٚالر الصافي على الدخل الضريبة

 خصائص الضريبة على الدخل الاجمالي:-2
 نها تفرض مرة واحدة في السنة علي ات١داخيل المحققة خلاؿ السنةسنوية: و ذلك لأ ضريبة 
  صناؼ الدخل الصافي للمكلف و تفرض عليو ضريبة واحدة في السنة، أتْيث تٕمع ت٥تلف  :يدهوحضريبة 
  طبيعيتُ فقطشخاص الشخصية الطبيعية: حيت تفرض على الألا 
   تٚالر ات٠اـدخل الإعباء المحددة قانونا من الالذي يتم اتٟصوؿ عليو بعد طرح الأتفرض على الدخل الصافي و 
  تٔوجب وثيقة إقامتو ت٤ل الضرائب متفشية إلذ سنوي تصريح تقديم ات١كلف على يتعتُ: تصرت٭يو ضريبة G 01 تّميع يصرح 

 سنة كل من ماي من الفاتح قبل مداخليو
  الدخل شرائح رتفاعبا الضريبة معدؿ يرتفع تْيث :تصاعدية ضريبة 
  1الغتَ إلذ عبئها نقل تٯكنو لا ات١كلف لأف :مباشرة ضريبة 

 تعريف صنف الرواتب و الاجور:

مرية في تتمثل ات١داخيل ات٠اضعة للضريبة حسب ىذا الصنف في ات١رتبات و التعويضات و الاتعاب و الاجور و ات١نح و الريوع الع    
 2.تكوين الدخل الإتٚالر ات١عتمد اساسا في اقرار الضريبة على الدخل الاتٚالر

 3:الأجور صنف راتب الإجمالي الدخل على للضريبة الخاضعة المداخيل

 الإتٚالر خلالد على لإقرار الضريبة أساسا ات١عتمد الاتٚالر الدخل تكوين في وات١نح والأجور والأتعاب والتعويضات ات١رتبات تدرج    
 الضريبة: لتأسيس رً  ا أجو تعتبر والتي ات١داخيل التالية ات١صدر من الإقطاع حسب الإتٚالر الدخل على للضريبة تٮضع تْيث

                                                             

     76، ص 2017في شغباني جباية ات١ؤسسة، دار النشر متيجة للطباعة،لط 1
 7-6، ص 2011النظاـ الضريبي اتٞزائري،ات١ديرية العامة للضرائب،وزارة ات١الية ،اتٞزائر  2
  2017من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة لسنة  67ات١ادة  3
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 ات١بالغ ات١قبوضة من اشخاص يعملوف في بيوتهم بصفة فردية تٟساب غتَ و ىذا مقابل عملهم 
   عة ت١ديري الشركات لقاء مصاريفهمالتعويضات و التسديدات و التخصصات اتٞزافية ات١دفو 
  ُعلاوات ات١ر دودية و ات١كفاءات او غتَىا التي ت٘نح لفتًات غتَ شهرية بصفة اعتيادية من ات١ستخدمت 
   ات١بالغ ات١سددة لأشخاص تٯارسوف، اضافة الذ نشاطهم الاساسي كأجراء نشاط التدريس او البحث او ات١راقبة او اساتذة

 و كذالك ات١كافآت الناتٕة عن كل نشاط ظرفي ذي طابع فكريمساعدين بصفة ومؤقتة 
 ات١هنية ات١دنية الأشخاص والشركات شركات في والشركاء ت٤دودة مسؤولية ذات لشركات وات١ستَين الشركاء إلذ ات١دفوعة ات١داخيل 

 ات١سات٫ة شركات وأعضاء

 :جورأعفاءات الخاصة بصنف رواتب و لإا-3

  لذ تشغيل الشبابإطار البرامج الرامية إات١دفوعة في  خرىالأ جور و ات١كافآتالأ 
  تعويضات مصاريف النقل 
 التعويضات عن ات١نطقة اتٞغرافية 
 جتماعي كمنحة الأمومة و ات١نح العائليةالإ ات١نح ذات الطابع العائلي التي ينص عليها التشريع 
  ث العملالتعويضات ات١ؤقتة و ات١نح و الريوع العمرية ات١دفوعة لضحيا حواد 
  1الريوع العمرية ات١دفوعة كتعويضات عن الضرر تٔقتضى حكم قضائي 

  :2رجمكونات الأ -4

و يدؿ مصطلح  ، و سعات العمل الإضافية و ت٥تلف التعويضات و ات١كافآتساسيجر الأفي الأ تتمثل العناصر ات١كونة للأجرة    
يضا أكما يقصد منها   مصاريف مرتبطة عن ت٦ارسة ات١هنة و تسديدأات١عيشة، صص لتعويض زيادة تكلفة لى ات١بلغ ات١الر ات١خالتعويضات ع

العادية، قصد تٖفيزه  جرتوأضافة الذ إ، ات١بالغ ات١دفوعة كتعويض عن الضرر، بينما يدؿ مصطلح مكافأة، على كل مبلغ مالر يدفع للأجتَ
 .كثرأعلى العمل 

 تٚالر ات٠اــ او ات٠اضع لضريبة على الدخل الإتٚالر ات٠اجر الإو الأ جر ات١نصبأ جر و ت٫اساسيتُ في مكونات الأأنصرين و ىناؾ ع    
 ف:أحيث 

و ات٠اضعة  جتماعيو التعويضات ات٠اضعة لضماف الإ ضافية + ات١كافآتالساعات الإ ساسيالأجر الأ ات١نصب جرأ
 تٚالر.للضريبة على الدخل الإ

                                                             
 101-100، ص2017للطباعة، اتٞزائر، لطفي شعباني، المحاسبة اتٞبائية، متيجة   1
 106 -101نفس ات١رجع، ص   2
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أىم مكونات الأجر، وذلك لأعتباره الأساس الذي تٖسب عليو الضريبة على الدخل يتم حساب الأجر ات٠اـ الذي يعتبر من   وبعدىا
 الإتٚالر 

و ات٠اضعة  جتماعيالتعويضات غتَ ات٠اضعة للضماف الإجر ات١نصب + ات١كافأت و أجر ات٠اضع( = جر ات٠اـ )الأالأ
 جتماعي.قتطاعات الضماف الإإ  - تٚالرللضريبة على الدخل الإ

 

حواؿ اتٞوية و الري لأنظمة خاصة، وات١تمثلة في العطل ات١دفوعة الأجر للبطالة الناتٚة عن الأشغاؿ العمومية لبناء والأتٗضع قطاعات ا -
  1997فبراير  04ات١ؤرخ في  47-97ورقم  1997فبراير  04ات١ؤرخ في  48-97وذلك تطبيقا للمراسيم التنفذية رقم 

 :1و أجور( تٚالر )صنف رواتبحساب الضريبة على الدخل الإ -5

حيث أنو كل شرت٭ة  من الأجر  تٚالر المحسوبة شهريا، على الدخل الإلمستخدمتُ تٞدوؿ الضريبة لجور ات١دفوعة ع الرواتب و الأضتٗ    
 كما ىو مبتُ في اتٞدوؿ الاتي:الصافي تٗضع  ت١عدؿ للضريبة  

   (39جدوؿ رقم )

 النسبة٪ )شرائح( الاجر ات٠اضع
 0 دج 10.000قل من أ

 20 دج 30.000دج الذ  10.001من 
 30 دج 120.000دج الذ  30.001من 

 35 دج 120.000كثر من أ
 من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة لسنة 104ات١ادة ات١صدر 

و يزيد عن دج سنويا أ 12.000٪، على أف لا يقل ىذا التخفيض عن 40و ذلك مع تطبيق تٗفيض نسبي من الضريبة الإتٚالية بنسبة 
 دج شهريا 1.500دج و  1.000دج سنويا، أي ما بتُ  18.000

 (IBSالفرع الثاني: الضريبة على أرباح الشركات )

  تعريف الضريبة على أرباح الشركات -1

 صيةالشخ بإسم وتفرض حقيقة، تصرت٭ية مباشرة،  إقليميو،  نسبية وحيدة، سنوية،  ضريبة ىي الشركات أرباح على الضريبة :9تعريف 
 مزايا منها: عدة الضريبة ت٢ذه أف إلذ ت٩لص وعليو، ات١عنوية

                                                             
  2017من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة لسنة  104ات١ادة  1
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 والشركات الوطنية الشركات بتُ ات٠اصة وكذا والشركات العمومية الشركات بتُ التمييز إلغاء خلاؿ من البساطة والعدالة الشفافية،
 1الأجنبية

 الضريبة ملزمة  أف ىذه السنوية الصافية، كما الأرباح على ضىيٌ تفر  و ات١عنويتُ، الأشخاص أو الشركات على إلا تفرض لا ضريبة    
 ت٢ذه الضريبة  ات٠اضعة الشركات عن الناتٕة الأرباح على

 التقنية حددت أين، 1991من قانوف ات١الية لسنة  38تم تأسيس الضريبة على إرباح الشركات في اتٞزائر تٔوجب ات١ادة حيث     
التي  ات١داخيل أو الأرباح ت٣مل على ضريبة " تؤسس: أنو على ات١ماثلة الرسوـ و ـ ض ؽ من 135 نصت ات١ادة كما التطبيق، وت٣الات
 ت٢ا الشركات" ويرمز أرباح على الضريبة بالضريبة ىذه وتسمى 136 ات١ادة في إليهم ات١شار ات١عنويتُ الأشخاص من وغتَىا الشركات تٖققها

  (IBS)ب 

 خصائص ىي: بعدة تالشركا أرباح على الضريبة تتميز   

 الأشخاص ات١عنويتُ على تفرض واحدة ضريبة أنها أي  وحيدة: ضريبة 
 طبيعتها مراعاة دوف وات١داخيل الأرباح و ذلك تّمع كل :عامة ضريبة 
 رباحتٚالر الأإكل سنة على  في تفرض أنها ضريبة سنوية: أي 
 واحد رباح تٗضع ت١عدؿتٚالر الأإأف  أي نسبية: ضريبة 
 أفريل من كل سنة تلي سنة تٖقيق الربح 30ميزانيتو اتٞبائية قبل  بتقديم يقوـ ات١كلف أف أي ية: تصرت٭ ضريبة 
 ستثناء: إأرباح الشركات على كل الشركات ب تٗضع الضريبة على :2ت٣اؿ تطبيق الضريبة -2
 أرباح على للضريبة ات٠ضوع الشركة ىذه ختارتإ إذا إلا التجاري، القانوف تٔفهوـ ات١سات٫ة وشركات الأشخاص شركات 

 . الشركة حياة مدى بذلك ملزمة وىي الشركات،
 أرباح على ات٠ضوع للضريبة اختارت التي الشركات ستثناءإبالأسهم، ب شركة شكل على تتكوف لد التي ات١دنية الشركات 

 .الشركات
 والتنظيم التشريع عليها في نصوصات١ والشركات الأشكاؿ حسب ات١عتمدة و ات١كونة ات١نقولة للقيم اتٞماعي التوظيف ىيئات 

 .العمل بهما اتٞاري
 العمليات التي تنجز الشركات الضريبة ت٢ذه تٗضع كما والتجاري، الصناعي الطابع ذات العمومية وات٢يئات ات١ؤسسات 

 38 ات١ادة في إليها الشركات ات١شار ستثناءإب ت٢ا التابعة والاتٖادات والتعاونية ، 128 ات١ادة في ات١ذكورة وات١نتجات

 

                                                             
 29، ص2005اتٞزائر، ىومة، دار وات١عنويتُ، الطبيعيتُ الأشخاص جباية ،1 ج اتٟديث، اتٞزائري اتٞبائي النظاـ رضا، خلاصي  1
 ن قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة م 136ات١ادة   2
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 :1رباح الشركاتأمعدلات الضريبة على   -3

 قانوف من 150 ات١ادة حددت ىذا المجاؿ وفي معينة، نسبة أساس على تفرض أنها حيث نسبية، ضريبة الشركات أرباح على الضريبة تعتبر
 التالية: ات١عدلات ات١ماثلة والرسوـ ات١باشرة الضرائب

 معدؿ عادي

 لسلعا إنتاج لأنشطة بالنسبة 19٪ -
 الأسفار باستثناء وكالات واتٟمامات، السياحية الأنشطة وكذا العمومية، والأشغاؿ البناء لأنشطة بالنسبة 23٪ -
 الأخرى للأنشطة بالنسبة 26٪ -

 التالر اتٞدوؿ يوضحو كما الشركات أرباح على للضريبة بالنسبة ات١صدر من الاقتطاعات نسبة ات١عدلات ات٠اصة: تٖدد

 (02جدوؿ رقم )

 للضريبة النشاط ات٠اضع  عدؿات١
 والكفالات والودائع الديوف لعوائد بالنسبة %10

 الأجنبية البحري النقل شركات تقبضها التي للمبالغ بالنسبة
 )ات١عاملة بات١ثل ت١بدأ تٗضع(

 عقد إطار في ات١ؤسسات قبل من المحصلة للمبالغ بالنسبة %20
 ات١صدر من قتطاعإلذ الإ تٮضع الذي تسيتَ

 التي الأجنبية ات١ؤسسات تقبضها التي للمداخيل بالنسبة %24
 صفقات إطار في اتٞزائر في مهنية دائمة منشآت ت٢ا ليست
 ؛ ات٠دمات تأدية
 أو تؤدى نوع كل من خدمات مقابل ات١دفوعة ات١بالغ

 ؛ ااتٞزائر في تستعمل
 تٔوجب ات٠ارج، في ات١قيمتُ للمختًعتُ ات١دفوعة العائدات

 استغلاؿ براءتهم. ةرخص امتياز
 غتَ الصناديق سندات عن الناتٕة للمداخيل بالنسبة %40

 تٟاملها. أو الإتٝية
 من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة  150: ات١ادة ات١صدر

 

                                                             
  من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة 150ات١ادة  1
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 1:الشركات أرباح على الضريبة حساب -4

 كانت، طبيعة أي من العمليات نتيجة ت٥تلف حسب المحدد صافيال الربح أنو على الشركات أرباح على للضريبة ات٠اضع الربح يعرؼ    
 التي الفتًة فتتاحإ و ختتاـإ عند الصافية الأصوؿ قيم بتُ الفرؽ الصافي من الربح ويتشكل .مستثمرة أو وحدة أو مؤسسة كل تنجزىا التي

 أو ستغلاؿالإ صاحب بها يقوـ التي الاقتطاعات إليها ؼوتضا ات١الية الزيادات منها مقتطعا كقاعدة للضريبة فيها المحققة النتائج تستخدـ
 الفتًة" ىذه الشركة خلاؿ

 يصبح وعليو ات١فعوؿ، للقواعد السارية وفقا عليو تعديلات بإجراء تقوـ بل فقط المحاسبي الربح عتبارالإ بعتُ تأخذ لا الضرائب مصلحة   
 التالية: بالعلاقة تٯكن كتابتها التي يةاتٞبائ النتيجة أو ات١صحح الربح ىو للضريبة ات٠اضع الربح

 )التخفيضات( للحسم القابلة الأعباء -( الإستًدادات ( للحسم قابلة غتَ الأعباء + المحاسبية النتيجة = النتيجة اتٞبائية
 

، عن الأصوؿ فائض ت٘ثل إذ من ات١زانية، انطلاقا المحاسبية النتيجة حساب تٯكن      تٯكن كما الدورة، جةعن نتي تعبر وبذلك ات٠صوـ
 والتكاليف راداتالإ بتُ الفرؽ عن لتعبر النتائج حسابات جدوؿ خلاؿ من حسابها

 2رباح الشركات:أكيفية تسديد الضريبة على 

 يبةالضر  داة الاساسية لدفعو ت٘ثل ىذه الطريقة الأ )الوقتية الأقساط (الدفع الوقتي  نظاـ حسب الشركات أرباح على الضريبة دفع يتم    
لذ صندوؽ قابض إنفسو و تسدد تلقائيا  بالضريبة ات١كلف طرؼ من الشركات أرباح على ت٬ب اف تٖسب الضريبةو  الشركات، أرباح على

وقتية و التي ت٬ب تسديدىا  أقساط ثلاثة التلقائي الدفع نظاـ طرؼ مصالح الضرائب يتضمن من للجدوؿ مسبق إصدار الضرائب دوف
 اختتاـ السنة ات١الية التصفية بعد متبقي فعخلاؿ نفس السنة و ت٬ب د

 : التالية الآجاؿ خلاؿ الأقساط تسدد

 مارس 20فيفري الذ  20من : الأوؿ التسبيق 
  جواف 20ماي الذ  20التسبيق الثاني: من 
  نوفمبر 20اكتوبر الذ  20التسبيق الثالث: من 
 من السنة ات١والية أفريل 30أجل اقصاه  خلاؿ التصفية متبقى 

                                                             
  من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة 141ات١ادة   1
 12، ص 2017 مليانة، علوـ التستَ، جامعة تٜيسو  ية العلوـ الاقتصادية و التجاريةبن نابي حستُ، المحاسبة اتٞبائية وفق النظاـ المحاسبي ات١الر،مذكرة ماستً، تٗصص ت٤اسبة و تدقيق، كل  2
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على  وؿف التسبيق الأأيو في السنة ات١اضية ، مع العلم ٪من الربح اتٞبائي ات١صرح ب30ساس أة التسبيقات على و يتم حساب قيم    
اب ساس السنة ات١الية قبل ات١اضية في حالة عدـ تٖديد الربح اتٞبائي لسنة ات١الية ات١اضية ويتم تعديلو عند تسبيق الثاني و عليو يتم حسأ

 : 1يلي  ماالتسبيقات ك

 ٪30معدؿ الضريبة ( × 2-وؿ=الربح اتٞبائي لسنة)فلأالتسبيق ا
(  1-الربح اتٞبائي لسنة )ف-٪ 30(× 2-]الربح اتٞبائي لسنة )ف-٪ 30معدؿ الضريبة (×1-التسبيق الثاني = الربح اتٞبائي لسنة )ف

 ×30]٪ 

 ٪30معدؿ الضريبة ( [× 2-الربح اتٞبائي )ف -(1-الربح اتٞبائي لسنة )ف 2التسبق الثاني = ]
 

 ٪30معدؿ الضريبة ( ×1-التسبيق الثالث= الربح اتٞبائي لسنة )ف
 

 ت٣موع التسبيقات الثلاثة ات١سددة  -معدؿ الضريبة (× رصيد التسوية= ) ربح سنة ف
 من خلاؿ ما سبق تٯكن ملاحظة ثلاث حالات ىي:

 لضريبة، وىي حالة نادرة، في ىذه اتٟالة لا يوجد رصيد التسويةاتٟالة الأولة: ت٣موع التسبيقات ات١ؤقتة يساوي مبلغ ا 
 صغر من مبلغ الضريبة ات١ستحقة في ىذه اتٟالة رصيد التسوية موجب أي يتوجب على أثانية: ت٣موع التسبيقات ات١ؤقتة اتٟالة ال

 ات١كلف تسديد الفرؽ بتُ قيمة الضريبة و ما تم تسديده في التسبيقات
 كبر من مبلغ الضريبة ات١ستحقة في ىذه اتٟالة رصيد التسوية سالب و بذلك يستًجع أت١ؤقتة موع التسبيقات ااتٟالة الثالثة: ت٣

 ذلك الرصيد لتسبيق السنة ات١والية

٪ من الضريبة المحسوبة من الربح اتٞبائي 30ساس أفيتم حساب التسبيقات على  النشأةأما في حالة شركات حديثة 
 اؿس ات١أ٪ من ر 5مقيم بنسبة 

 

 2:تصريح بالضريبة على ارباح الشركات -5

 طريق عن إنذار مسبق دوف تسوية وتسديد رصيده ات١تبقي في تلقائيا بالضريبة يشرع على ات١كلف 2016 ات١الية قانوف من 6 ات١ادة حسب
 ريل من السنة التي تلي سنة تٖقيق الربح ات٠اضع لضريبة أف 30وذلك قبل 50Gالتصريح 

                                                             
 150، ص 2017شعباني لطفي، جباية ات١ؤسسة، دار النشر متيجة للطباعة،   1
 5-4، ص 72من قانوف ات١الية، اتٞريد الرتٝية، العدد  06ات١ادة   2
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 ج لكل سنة مالية د 10.000يقل  أف الشركات أرباح على بعنواف الضريبة الشركات على ات١ستحق الضريبة بلغت١ تٯكن لا    

 (tva)الفرع الثالث: الرسم على القيمة المضافة   

 1:تعريف -1

 تداوت٢ا أو إنتاجها أثناء اتللسلع وات٠دم ات١ضافة القيمة على الدفع مبلغ يقع الدفع، وت٣زأة موحدة ضريبة ات١ضافة القيمة على الرسم     
 وإدارة ات١ستهلك بتُ الوسيط دور ات١ؤسسات تلعب النهائي،  بينما ات١ستهلك ويتحملها تٖصيلها في والعدالة ات١ساواة تضمن بطريقة

 ات١ستوردة السلع اوكذ اتٞزائر في ت٤ليا ات١نتجة وات٠دمات السلع على الضريبة ىذه القانوني، تفرض ات١كلف صفة ت٘لك بذلك فهي الضرائب،
 الرسم وفق قيمة إليها مضاؼ الرسم خارج السلعة قيمة يدفع فات١ستهلك وبالتالر الانفاؽ، عند أي الاستهلاؾ وذلك عند ات٠ارج من

  :التالية القاعدة

 TVA قيمة + الرسم خارج ات١بلغ = الرسم متضمن ات١بلغ
 tvaمعدؿ × =ات١بلغ خارج الرسم   tvaقيمة 

 
 ات١ستو ليتحملها العمومية ات٠زينة فائدة إلذ ات١ؤسسة طرؼ من تٕمع الاستهلاؾ على تفرض مباشرة غتَ ضريبة تبريع كما    

 خصائص الرسم على القيمة ات١ضافة: -3

 يتمتع ت١ا كأو النامية وذل ات١تقدمة الدوؿ في سواءا التطبيق الاقتصاد الوطتٍ، وواسع لعصرنة ضريبية أداة ات١ضافة القيمة على الرسم يعد    
 : 2خصائص ىي من بو

 أي النفقات والاستهلاؾ النهائي للسلع و ات٠دمات للدخل مستعمل كل يشمل لأنو :حقيقة ضريبة 
  ضريبة غتَ مباشرة: تدفع للخزينة لا بصفة مباشرة من طرؼ ات١ستهلك النهائي و الذي ات١دين اتٟقيقي، و لكن عن طريق

 التي تضمن الانتاج و التوزيع للسلع و ات٠دمات ات١ؤسسة التي تعتبر ات١دين القانوني
 القيمة فقط ات١ضافة يضرب القيمة على الرسم توزيع مراحل من مرحلة كل في ات١قسمة:  ات١دفوعات آلية حسب تقدـ ضريبة 

 لمستهلكل البيع سعر المحسوب على الرسم يصبحللمنتوج تْيث عند نهاية الدورة، العبء الضريبي الكامل ات١ضافة ات١منوحة 
 الكمية الطبيعية للمنتوج من قيمة ات١نتوجات و ليس حسب حسب تدفع حيث السلعة، قيمة حسب ضريبة للقيم: نسبية ضريبة 

 الكيف أو الكم ناحية
 ات١ستهلك النهائي طرؼ من ات١دين القانوني لأنو يتحمل ات١ضافة ىو حيادي على نتائج القيمة على فالرسم  حيادية: ضريبة 

                                                             
 42، ص 2017العلوـ الاقتصادية و التجارية و علوـ التستَ، جامعة جيجل، تٗصص ادارة الاعماؿ، رتيبة بوىالر، ت٤اضرات في جباية ات١ؤسسة، كلية   1
 123، ص 2005رضا خلاصى، النظاـ اتٞبائي اتٞزائري اتٟديث، جباية الاشخاص الطبيعتُ و ات١عنويتُ، دار ىومو، اتٞزائر،   2
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 الدورة قابلية اتٟسم و بهذا الصدد ت٬ب على ات١دين في كل مراحل آلية على ترتكز ضريبة آلية ات٠صم: على فتتوق ضريبة 
 :يلي تٔا يقوـ أف الاقتصادية

 أو ات٠دمات ات١بيعات على الواجب الرسم حساب -
 أثقل العناصر ات١كونة لسعر التكلفة الذي الرسم حسم أو طرح -
 للحسم القابل والرسم للدفع الواجب مالرس بتُ الدفع الذ ات٠زينة لفرؽ -
 يرحل الذ الشهر القادـ و يسمى رسم مرحل. أو -

 و ىو ما توضحو العلاقة التالية:

 
 ات١شتًيات على TVA - ات١بيعات على TVA = الدفع الواجبة

 ات١والر. للشهر اتٟسم فيؤجل السالبة النتيجة أما الوضعية، سويت حيث: اذا كانت النتيجة موجبة فقد

 :1وجوبا للضريبة الخاضعة العمليات -3

 للرسم ات٠اضعتُ طرؼ من ات١نجزة حرفي أو تٕاري أو صناعي بنشاط ات١تعلقة العمليات 
 التأمتُ وشركات البنوؾ اھتنجز التي العمليات 
 نشاط حر ت٦ارسة عند المحققة العمليات 
 ت٢ا ت٦اثلة أخرى مشروبات و ات٠مور أو بالكحوؿ ات٠اصة ات١بيعات 
 العقارية بالأشغاؿ ات١تعلقة لياتالعم 
 تٕارة التجزئة وكذا ات١تعددة التجارة باتٞملة ونشاطات البيع شروط حسب ات١بيعات 

 الآتية: الشروط والتي تتوفر فيها بالتجزئة البيع شروط فق و المحققة البيع وإعادة شراء عملية ، ات١تعددة بالتجارة يقصد

 للبيع ات١عروضة ات١واد عدد كاف ذا مهماھات١تعددة و التجارة من الأقل على أصناؼ بأربعة للبيع ات١عروضة ات١واد تتعلق أف ت٬ب 
 الذاتية بات٠دمة تسمح بطريقة مهيئا المحل يكوف أف ت٬ب 
 ات١بيعات غتَ من العمليات وتٚيع والبحث ات٠دمات وأشغاؿ ات٠دمات وأداء الإت٬ار عمليات 
 العقارية الأشغاؿ و 
 الأشخاص ينظمها  التي أنواعها تٔختلف والتسليات لعابوالأ الفنية اتٟفلات 

 

                                                             
 . 2019من قانوف الرسوـ على رقم الاعماؿ لسنة  02ات١ادة  1
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 1:اختياريا للرسم الخاضعة العمليات -4

 للتصدير ات١وجهة العمليات 
 ات١نتجوف، البائعوف، ات١ستوردوفو  بالإعفاء الشراء بنظاـ تتمتعالتي  ؤسساتوات١ البتًولية لفائدة الشركات المحققة العمليات، 

 بالتجزئة. البائعوف

 : للرسم الخاضع سالأسا

، و اتٟقوؽ و ات١صاريف كل ذلك في تٔا ات٠دمات أو الأشغاؿ أو البضائع للرسم تٙن ات٠اضع الأعماؿ رقم يشمل      بإستثناء الرسوـ
 .ذاتهو ات١ضافة القيمة على الرسم

 2:المعدلات الرسم على القيمة المضافة -5

 الرسوـ قانوف من 23 ات١ادة عليها التي  نصت وات٠دمات والعمليات والأشغاؿ دوات١وا ات١نتوجات على يطبق ٪ والذي9معدؿ ت٥فض:     
                  .الأعماؿ رقم على

 ٪19معدؿ عادي: 

 : المعفاة لعملياتا -6

 نذكر منها الاستتَاد والتصدير في أو الداخلي النظاـ في سواء الإعفاءات من عدد رقم الاعماؿ قانوفمن  08تنص ات١ادة      

 ات٠اصة العمليات وكذا الدقيق، صنع ىذا في ات١ستعملة واتٟبوب ات٠بزىذا  صنع في ات١ستعمل ودقيق بات٠بز ات٠اصة البيع ملياتع 
 بالسميد

 أخرى تٔواد المحليتُ أو بالسكر ات١مزوجتُ و ات١ركزين غتَ اتٟليب ات١تعلقة باتٟليب، قشدة البيع عمليات 
 حليب الاطفاؿ ذلك في تٔا أخرى، تٔواد ت٤ليتُ أو بالسكر مزوجتُات١ أو ات١ركزين اتٟليب وقشدة اتٟليب 
 للأدوية الوطنية ات١دونة في الواردة الصيدلانية بات١نتجات ات٠اصة البيع عمليات 
 معتدلة بأسعار أو بالمجاف وجبات لتقديم مطاعم تنظيمىدفها  خدمات إطار في المحققة العمليات 

 ربح أي ات١طاعم ىذه استغلاؿ ت٭قق لا أف بشرط والطلبة للمحتاجتُ ت٥صصة
 الإنساني ات٠دمات ذات الطابع مصالح أو واتٞمعيات اتٞزائري الأتٛر للهلاؿ التبرعات سبيل على ات١رسلة السلع 

 

                                                             
  من قانوف الرسوـ على رقم الاعماؿ 03ات١ادة  1

  2019رقم الاعماؿ  من قانوف الرسوـ على 23 و 21 ات١واد ،للضرائب العامة ات١ديرية ات١الية، ةزار الشعبية، و  الدتٯقراطية تٞزائرية  اتٞمهورية  2
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 1:المضافة القيمة على الرسم حساب -7

 بيع عمليات لدى من العملاء المحصل مالرس(ات١بيعات على المحصل الرسم بتُ الفرؽ أساس على ات١ضافة القيمة على الرسم ت٭سب    
 وات٠دمات السلع شراء عمليات ات١ورد لدى إلذ ات١سدد الرسم( للاستًجاع القابل ات١شتًيات على او الرسم ،)وات٠دمات السلع

 التالية: العلاقة وفق )والاستثمارات

 للاستًجاع - القابل الرسم ات١بيعات على المحصل الرسم  =الدفع ات١ستحق الرسم
 TAP)الفرع الرابع: الرسم على النشاط المهني )

 تعريف الرسم على النشاط المهني: -1

 اتٟقيقي للنظاـ بالضريبة والتابعتُ ات١كلفتُ قبل من المحقق الأعماؿ رقم على يفرض رسم عن عبارة ىو ات١هتٍ النشاط على الرسم    
 اتٟرة ات١هن وأصحاب ات١بسط والنظاـ

 2:(TAP) المهني النشاط ىعل الرسم تطبيق مجاؿ-5

 الدخل على للضريبة تٗضع ارباحو نشاطا تٯارسوف الذين بالضريبة ات١كلفوف ئر،زااتٞ في ت٭ققو الذي الأعماؿ رقم بصدد الرسم يستحق    
  الشركات أرباح على للضريبة ات١هنية أو الأرباح صنف في الاتٚالر

 (:( TAP المهني النشاط على الرسم معدؿ  -0

 الأعماؿ برقم يتعلق فيما %3 نسبة إلذ ات١عدؿ ىذا يرفع %2 ب ات١هتٍ النشاط على الرسم معدؿ ددت٭    

 بالنسبة من التخفيضات الاستفادة بدوف ٪ 1إلذ  الرسم ىذا معدؿ تٮفض كما الأنابيب، بواسطة المحروقات نقل النشاط عن الناتج    
  3٪25بنسبة  ٪مع تٗفيض2الرسم  نسبة تٖدد والري، العمومية لأشغاؿوا البناء نشاطات تٮص فيما أما الانتاج، لنشاطات

  TAP:4) المهني) النشاط على للرسم الخاضع الأساس -4

 أما ات١ضافة، القيمة الرسم على بدوف الأعماؿ رقم في ات١ضافة القيمة على للرسم للخاضعتُ بالنسبة الرسم ىذا فرض أساس يتمثل    
 ات٠اضع الأساس ولتحديد ات١ضافة، القيمة على ات١تضمن الرسم الأعماؿ رقم في فيتمثل ات١ضافة القيمة على لرسمل ات٠اضعتُ لغتَ بالنسبة
 و . ـ . ض . ؽ ( من 219 رقم ات١ادة نص في وردت ٪ التي75٪، 50٪، 30 في ات١تمثلة التخفيضات باتٟسباف الأخذ ت٬ب للضريبة

 ) ـ.ر .
                                                             

1  Anne-Marie Bouvier, Charlotte Disle, Introduction à La Comptabilité, Dunod, Paris, 2008, p 37. 
2
 والرسوـ المباشرة ئب راالض قانوف من 217 المادة ،للضرائب العامة ات١ديرية ات١الية، وزارة الشعبية،زائرية الدتٯقراطية اتٞ اتٞمهورية  

 2019 نوف الضرائب ات١باشرة و الرسوـ ات١ماثلةمن قا 222اتٞمهورية اتٞزائرية الدتٯقراطية الشعبية، الوزارة ات١الية، ات١ديرية العامة للضرائب، ات١ادة   3
  2019من قانوف الضرائب ات١باشرة والرسوـ ات١ماثلة لسنة  219ات١ادة    4
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 (TAB) لمهنيا النشاط على للرسم المنشئ الحدث-5

 ات١هتٍ:  النشاط على للرسم ات١نشئ اتٟدث يشتمل    

 للبضاعة ات١ادي أو القانوني التسليم من للبيوع بالنسبة

 للثمن اتٞزئي أو الكلي القبض من ات٠دمات وتأدية العقارية للأشغاؿ بالنسبة

 1:(TAB) يالمهن النشاط على الرسم دفع نظاـ -6

 ات١عموؿ النسبة تطبيق مع فصليا أو شهريا ات٠اـ، ات١هنية الايرادات أو للرسم ات٠اضع الأعماؿ رقم قسط سأسا على الدفع مبلغ ت٭سب    
   بها

 أما الأختَ النظاـ  ت٢ذ ات١كلف اختيار حالة في التسبيقات بواسطة او الفعلية ات١بيعات حساب أساس على يتم الرسم تسديد إف    
 رقم خلالو ت٭قق الذي) للحالة تبعا الفصل أو ( شهر يلي الذي الشهر من الأولذ يوما عشرينال خلاؿ فيتم للرسم الفعلي التسديد
 الاعماؿ

 المعالجة المحاسبية للضرائب و الرسوـ المفروضة على المؤسسات الاقتصادية:المطلب الثالث: 

كونها ذات ات٫ية كبتَ للمؤسسة ولإدارة  ات١الر بيها   ات١عاتٞة المحاسيبة للضرائب والرسوـ من اىم اصلاحات التي جاء النظاـ المحاسبي     
 الضرائب من خلاؿ تسجيلها عند اثبات والتسديد، حيث اف التسجيل المحاسبي ت٢ا يعتبر اداة اثبات لدى ات١ؤسسة والادارة الضريبية.

 :IBS)الفرع الاوؿ: التسجيل المحاسبي للضريبة على ارباح الشركات)

الضريبة                                       من % 30 ب تسبيق لك مبلغ ويبلغ تسبيقات 3 على الشركات أرباح على الضريبة تسديد يتم     
 :    2اسبيا كما يليت٤ة مالية ت٥تتمة و يتم تسجيلها لآخر سن ات١ستحقة

 دائن مدين /ف20/03/ف الذ 20/02من  دائن مدين
4442  

512 
53 

 نتائجح/ تسبيقات الضرائب على ال
 ح/ النك                   
 ح/ الصندوؽ                   

 تسديد القسط الاوؿ

×××  
××× 
××× 

 

                                                             
 136، ص، 2011عبد الرتٛاف عطية، ت٤اسبة ات١عمقة وفق النظاـ المحاسبي ، دار جيطلي للنشر وتوزيع ، اتٞزائر،  1
2

 138ذكره ، صفحة. سبق جعمر  ات١عمقة، عطية،المحاسبة الرتٛن عبد  
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 دائن مدين /ف20/06/ف الذ 20/05من دائن مدين
4442  

515 
53 

 ح/ تسبيقات الضرائب على النتائج
 ح/ البنك                  
 ح/ الصندوؽ                  

 تسديد القسط الثاني

××× 
 

 
××× 
××× 

 

 دائن مدين /ف20/11/ف الذ 20/10من  دائن مدين
4442  

512 
53 

 ح/ تسبيقات الضرائب على النتائج
 ح/ البنك                
 ح/الصندوؽ                

 تسديد القسط الثالث

××× 
 

 
××× 
××× 

 ات١فروضة و تسجل كما يلي: و في نهاية الدورة تٖسب النتيجة ثم تٖسب الضريبة على ارباح         

 دائن مدين /ف31/12 دائن مدين
695  

 
4441 

ح/ ضرائب على أرباح ات١ؤسسة على نتيجة 
 النشاط العادي

 ح/ الضرائب على النتائج                 
 اثبات الضريبة

 
××× 

 
 

××× 
 

 1و في ىذه اتٟالة نصادؼ حالتتُ:

 ت٣موع التسبيقات اقل من الضريبة .1
 دائن مدين تاريخ العملية دائن مدين

4441    
 
 
 

 
4442 
512 

 ح/ الضرائب على النتائج
 ح/ تسبيقات الضرائب على النتائج          
 ح/ البنك           

 تسديد الضريبة على ارباح الشركات

××× 
 

 
××× 
××× 

 

                                                             
 139سبق ذكره ص. مرجع ات١عمقة، المحاسبة عطية، الرتٛن عبد   1
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 تٚوع التسبيقات اكبر من مبلغ الضريبة:. 2

 دائن مدين  تاريخ العملية دائن مدين
4441 
4444 

 
 

4442 

 ح/ الضريبة على النتائج
 ح/ قرض الضرائب على النتائج

                ح/ تسبيقات الضرائب على               
 النتائج

 ترحيل الفرؽ

××× 
××× 

 
 

××× 
 

  IRG/S  :1جورالفرع الثاني: المعالجة المحاسبيبية للضريبة على الدخل الاجمالي للرواتب و الأ

الأساسي "  الأجر من الأجر يتكوف حيثجور أتٚالر صنف رواتب و المحاسبية للضرائب على الدخل الإ  ىذا الفرع ات١عاتٞةنتناوؿ في     
٪ " على عاتق  9بنسبة   جتماعيةإ قتطاعاتإب القياـ يتم وات١كافآت، بات١قابل التعويضات ت٥تلف الإضافية جر القاعدي" الساعاتالأ

 ات٠اضع الأجر أساس على الإتٚالر الدخل على الضريبة قيمة حساب يتم بعدىا  ثم جتماعي،ضماف الإت١ ات٠اضع الأجر العامل " من
 وتتم جتماعية،إ اعي كاشتًاكاتمالاجت للضماف ات٠اضع الأجر من 26% نسبة ات١ؤسسة تتحمل حتُ في الإتٚالر، الدخل للضريبة على

 التالر: بالشكل المحاسبية ات١عاتٞة

 " جور "خاص بالعاملمالي للأجاثبات الكشف الإ -1
 

 دائن مدين تاريخ العملية دائن مدين
63  

421 
431 
432 

4421 
 

425 
 

 ح/ أجور ات١ستخدمتُ
 اجور مستحقة -ح/ ات١ستحدمتُ           
 ٪( 9ح/ الضماف الاجتماعي )           
 ح/ ات٢يئات الاجتماعية الاخرى           

لدخل / اقتطاعات الضرائب على اح       
 للأجور تٚالرالإ

التسبيقات و ات١دفوعات على  -ح/ ات١ستخدمتُ
 اتٟساب ات١منوحة

 للأجورتٚالر اثبات الكشف الإ

××× 
 

 
××× 
××× 
××× 
××× 

 
××× 

 
 
 

                                                             
  192 ص 2009، دار النشر جيطلي، 02، اتٞزء02بن ربيع حنيفة ، الواضح في المحاسبة ات١الية وفق ات١عايتَ الدولية ، الطبعة    1
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 "جتماعيالإ ضمافلل ات٠اضع الأجر من 26%بىسبة بات١ؤسسة خاص" جتماعيةلإا اكاتتً شالإ إثبات -2
 دائن مدين تاريخ العملية دائن مدين

6351 
6358 

 
 

431 
432 

 جتماعيةشتًاكات ات٢يئات الإإح/ 
 جتماعية الاخرىشتًاكات ات٢يئات الإإح/ 

 ٪( 26ح/ الضماف الاجتماعي)               
 ح/ ات٢يئات الاجتماعية الاخرى               

 جتماعيةالإ اكاتتً شالا إثبات

××× 
××× 

 

 
 

××× 
××× 

 
 

 

 1ت١ستحقةا الصافية للأجور التسديد تسجيل -3
 دائن مدين البياف دائن مدين
421  

512 
 جور ات١ستحقةالأ -ح/ ات١ستخدمتُ

 ح/ البنك                  
 ات١ستحقة الصافية للأجور التسديد

×××  
××× 

 الاجتماعية الاشتًاكات تسجيل تسديد   -4
 دائن مدين البياف  دائن مدين
431 
432 

 
 

512 

 ح/ الضماف الإجتماعي
 الإجتماعية الاحرىح/ ات٢يئات 

 ح/ البنك                
 ات١ستحقة الصافية للأجور التسديد

××× 
××× 

 
 

××× 
 

  G50من خلاؿ السلسلة   IRGSتسجيل تسديد الضرائب ات١قتطعة   -5
 دائن مدين  دائن مدين

4421  
512 

 ح/اقتطعات الضرائب على الدخل الإتٚالر للأجور
 ح/ البنك                      

 سديد الضريبة ات١قتطعةت

×××  
××× 

 الفرع الثالث : المعالجة المحاسبية للرسم على القيمة المضافة:
 ،يف )مدخلات( الدورة الإستغلاليةيقوـ الرسم على القيمة ات١ضافة على الية اساسية و ىي  استًجاع الرسم على تكال    

تُ اطراؼ عديدة، و يكوف كل طرؼ قد دفع )ر.ؽ.ـ( حيث اف السلع و ات٠دمات تكوف متداولة خلاؿ سلسلة طويلة ب

                                                             
 193، مرجع السابق ، ص 02بن رلبع حنيفة، الطبعة  1
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للموردين عند الشراء، و حصل )ر.ؽ.ـ( من زبائنو عند البيع و تكوف المحصلة انو تم دفع فقط الرسم على الفرؽ و يتم ادراجها 
 :1كالتالر  44ت٤اسبيا تْسابات الدولة ح/

 عند الشراء -1

 دائن مدين تاريخ العملية دائن مدين
38 
61 

2 
4456 

 
 
 
 

401 
404 

 

 ح/ مشتًيات
 ح/ خدمات خارجية

 ح/ تثبيتات 
 ح/ الرسم على ؽ.ـ مدفوعة               

 ح/موردو السلع و ات٠دمات                   
 ح/ موردو التثبيتات                   

 تقديم خدمة -فاتورة شراء

××× 
××× 
××× 
××× 

 
 
 
 

××× 
××× 

 
 عند البيع -2

 دائن مدين مليةتاريخ الع دائن مدين
411  

70 
4457 

 ح/ الزبائن
 ح/ ات١بيعات                  
 ح/ الرسم على ؽ.ـ المحصلة                  

 فاتورة بيع

×××  
××× 
××× 

 
 تسوية الرسم على القيمة ات١ضافة -3

 من الزبائن ات١بيعات على لمحصلةا الرسوـ مع ات١قاصة بإجراء ذلك و المحددة الأوقات في للاستًجاع القابلة الرسوـ تسوية تتم
 كاف: فإذا

 ر.ؽ.ـ مستحقة الدفع 4458الفارؽ تْساب  يسجل للاستًجاع القابل الرسم >ات١بيعات على المحصل الرسم 
 تسبيق على الرسم  44567الفارؽ تْساب  يسجل للاستًجاع القابل الرسم <ات١بيعات على المحصل الرسم

 يؤجل استًجاعو للشهر القادـ
 4456و ح/  4457ترصيد اتٟسابتُ ح/  يتم للإستًجاع القابل الرسم = ات١بيعات على المحصل الرسم  

ستًجاعو ، و الرسم على القيمة ات١ضافة المحصل و ىنا أاي نقوـ تْساب الفرؽ بتُ الرسم على القيمة ات١ضافة الواجب 
 2نسجل حالتتُ:

                                                             
  124 الرتٛاف عطية ، المحاسبة ات١عمقة ، مرجع سبق ذكره  صعبد   1
  252ص  2010ربيع حنيفة، الواضح في المحاسبة ات١ااية وفق ات١عايتَ، دار ىومة اتٞزائر  بن  2
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 ستًجاعوإجب قل من ر.ؽ.ـ الواأي ر.ؽ.ـ المحصل أحالة الفرؽ سالب:  3 -1
 دائن مدين  دائن مدين

4457 
44567 
 

 
 

4456 
 

 ح/ الرسم على القيمة ات١ضافة المحصلة
 ح/ تسبيق الرسم

 ح/ ر.ؽ.ـ الواجب استًجاعو             
 الفرؽ سالب

××× 
××× 

 
 

 
 

××× 

 يمة ات١ضافة الواجب استًجاعوحالة الفرؽ موجب: و ىنا يكوف الرسم على القيمة ات١ضافة المحصل اكبر من الرسم على الق 2-3

 دائن مدين  دائن مدين
4457  

4456 
4458 

 ح/ الرسم على القيمة ات١ضافة المحصل
 ح/ ر.ؽ.ـ الواجب استًجاعو                  
 ح/ ر.ؽ.ـ واجب الدفع                  

 الفرؽ موجب

×××  
××× 
××× 

 من الشهر ات١والر كما يلي: 20سديده الذ مصلحة الضرائب قبل بعد حساب الفرؽ يتم اعداد التصريح بالفرؽ ات١وجب لت

 دائن مدين  دائن مدين
4458  

512 
 ح/ ر.ؽ.ـ واجب الدفع

 ح/ البنك                    
 التسديد الرسم على ؽ.ـ

×××  
××× 

 1:المعالجة المحاسبية للرسم على النشاط المهني :الرابعالفرع 

ات١هتٍ ضريبة من الضرائب ات١باشرة تفرض على رقم الاعماؿ المحقق، و بعد حساب الرسم على النشاط ات١هتٍ يعتبر الرسم على النشاط     
كعبء، في نهاية كل شهر يتم اثبات الرسم ات١ستحق الدفع على ات١قبوضات او رقم الاعماؿ المحقق خلاؿ الشهر و   G50يقيد في تصريح 
 يسجل كما يلي:

 دائن دينم تاريخ العملية  دائن مدين
642  

 
447 

و الرسوـ غتَ مستًجعة على رقم  ح/ الضرائب
 عماؿالأ

 ح/الضرائب و الرسوـ و الدفعات            
 اثبات الرسم على النشاط ات١هتٍ

×××  
 

××× 

 ضرائب ورسوـ ودفعات كما يلي  447 اب رصد حسو عند تسديد ي
                                                             

  136كره ،ص:\عطية،المحاسبة العمقة مرجع سبق  الرتٛن عبد  1
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 دائن  مدين  تاريخ العملية  دائن  مدين 
447  

512 
53 

 ح/الضرائب ورسوـ 
 ح/ البنك                  

 ح/الصندوؽ                   
 تسديد قيمة رسم على نشاط ات١هتٍ

×××  
××× 
××× 
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 المبحث الثاني: نضرة لبعض الدراسات السابقة

ىم الاختلافات بتُ الدرسات السابقة سنعرض من خلاؿ ىذا ات١بحث بعض الدرسات  التي سبقة ىذه الدراسة كما تطرقنا الذ ا    
 ودرستنا 

 وؿ: دراسات سابقةالمطلب الأ

 نذكر منها  السابقة من خلاؿ ىذا ات١طلب نعرض بعض الدرسات    

تٗصص   وفق النظاـ المحاسبي ات١الر، مذكرة ماستً،و قتصادية ة للضرائب و الرسوـ في ات١ؤسسة لإبوبيدي مبروؾ،  ات١عاتٞة المحاسبي -1
 .2017قتصادية و التجارية و علوـ التستَ قسم علوـ التستَ، جامعة ت٤مد خيضر بسكرة، اسبي كلية العوـ الإفحص ت٤

ذلك من خلاؿ دراسة العوامل ات١تحكم بها و و  الإقتصادية ىدفت ىذه الدراسة الذ توضيح و تعرؼ على الوضيفة اتٞبائية للمؤسسة
بي و كذلك معرفة ت٥تلف  العمليات التي يقوـ بها ت٤اسبي الشركات و ذلك من خلاؿ العلاقة بتُ النظاـ اتٞبائي  بالنظاـ المحاس

  قتصادية.والرسوـ في ات١ؤسسة الإ الضرائبت٤اسبة و معاتٞة 

 التطورات مع يتماشى الدولية المحاسبية ات١عايتَ من مستمدة ف للنظاـ المحاسبي ات١الر عناصر و  مبادئألذ إتوصلت ىذه الدراسة     
 تتميز والرسوـ ف الضرائبألم مع النظاـ المحاسبي ات١الر و التأق يستطيع وبذلك مستقل نظاـ أي مع العات١ية و يتأقلم قتصاديةالإ

ف ألر إبيقي فقد توصلت ىذه الدراسة ما بالنسبة للجانب التطأات١الية  قوانتُ تعديلات جراء الضريبية التشريعات لتجديد وفقا تٔرونتها
اـ المحاسبي ات١الر دور فعاؿ في ف للنظأكما   والرسوـ للضرائب اتٞانب النظري و اتٞانب التطبيقي في ات١عاتٞة المحاسبية ىناؾ تطابق بتُ

 على ات١ؤسسة لضرائب المحاسبية ات١عاتٞة الرسوـ كما تساعد للضرائب المحاسبية ات١عاتٞة في السليمة رشاد ات١ؤسسات الاقتصادية للطرؽإ
 وحقوؽ تٕاه الدولة لتزاماتإ من ليهاع وما مات٢ا معرفة

تٛد عبد اتٞبار المحاسبة اتٞبائية وفق النظاـ المحاسبي ات١الر مذكرة ماستً تٗصص ت٤اسبة وتدقيق ، كلية و طبي أبن نابي حستُ  -2
  2017انة العلوـ الاقتصادية والتجارية وعلوـ التستَ، قسم علوـ مالية و ت٤اسبة ، جامعة اتٞيلالر بوعامة بات٠ميس ات١لي

معقد  ىدفت ىذه الدراسة إلذ معرفة مدى توافق النظاـ المحاسبي ات١الر مع التشريع اتٞبائي اتٞزائري و إت١اـ بالقواعد اتٞبائية بإعتبرىا فن    
توضيح اتٞانب لو تقنيات وأدوات خاصة، كما تهدؼ الذ تٖديد معاتٞات اللازمة عند ات١رور من النتجة المحاسبية إلذ النتيجة اتٞبائية و 

 المحاسبي واتٞبائي ت١عاتٞة الضرائب ودراسة المحاسبة اتٞبائتِ ت١دى أت٫يتها فات١ؤسسات اتٞزائرية 

ف أو  مداخيلها لمجمل جبائية تصرت٭ات وتقديم دفعها عليها ات١ؤسسة على التزاـ والرسوـ الضرائبف ألذ إتوصلت ىذه الدراسة     
 للخصم القابلة تلك إلايرادات التي تٯكن دت٣ها تٔقتضى النظاـ اتٞبائي، ولا تطرح من النفقات تلك الإلا إالمحاسبة اتٞبائية  لا تدرج  

 على ت٭تم ات١الر المحاسبي النظاـ على اتٞبائي النظاـ للضريبة، و القواعد اتٞبائية و تٝو ات٠اضعة النتيجة إلذ بالوصوؿ يسمح ت٦ا ضريبيا،
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يعتبر  ما وىذا النتيجة، على الضريبة لتحديد اتٞبائية القوانتُ تطبيق ثم ات١الر المحاسبي النظاـ بها التي جاء يةالمحاسب القواعد تطبيق المحاسبتُ
 ستمراريةإ ىناؾ أف إلا اتٞزائر في المحاسبي النظاـ تغيتَ من ات١الر و بالرغم المحاسبي النظاـ تطبيق نقائص من

الصحي  للعتاد الصناعية ات١ؤسسة أف على يدؿ ما وىذا اتٞبائية، ات٠لفية على والقائمة السابق في كانت سائدة التي المحاسبية الثقافة في    
 جبائي لغرض قوائمها بإعداد تقوـ

صباف فتيحة، تٖديد الضريبة على أرباح الشركات و النظاـ المحاسبي و مدى توافقو مع قانوف الضرائب ات١باشرة و الرسوـ ات١ماثلة  -3
وضيب الورؽ و فنوف الطباعة، مذكرة مقدمة من ضمن متطلبات نيل شهادة ات١استً في العلوـ التجارية، دراسة حالة مؤسسة ت

ـ والتي تناولت الإشكالية التالية كيف  2013/2014تٗصص ت٤اسبة وجباية، جامعة ت٤مد البشتَ الابراىيمي برج بو عريريج 
 ات١الر و مدى توافقها مع قانوف الضرائب ات١باشرة و الرسوـ ات١ماثلة  يتم تٖديد الضريبة على أرباح الشركات وفق النظاـ المحاسبي

ومن نتائج الدراسة أف الضريبة على أرباح الشركات وفق النظاـ المحاسبي ات١الر لا تتوافق مع قانوف الضرائب ات١باسرة و الرسوـ 
ؤجلة وفق النظاـ المحاسبي ات١الر. أما ات١نهج ات١تبع فهو تٖليلي ات١ماثلة ومن أىداؼ الدراسة معرفة كيفية ات١عاتٞة المحاسبية للضريبة ات١

  .وصفي

 المطلب الثاني: المقارنة بين الدراسة الحالية و الدراسات السابقة 

يتضح من إستعراض الدراسات السابفة أف كل دراسة جاءت لعرض ات١عاتٞة المحاسبية للضرائب والرسوـ في ات١ؤسسة الإقتصادية في     
تٗتلف دراستنا عن الدرسات السابقة فاتٞانب التطبيقي للدراسة تْث كانت دراستنا بوحدة تابعة للمؤسسة الأـ، فهي غتَ ملزمة حتُ 

بتسديد الضرائب والرسوـ بل تقوـ بأثباتها وتصريح بها وتٖويلها للمؤسسة الأـ ت٦ا يؤدي للإختلاؼ في التسجيل المحاسبي، و قد اتفقت 
السابقة فاتٞانب النظري للمعاتٞة المحاسبية للضرائب والرسوـ في ات١ؤسسة الإقتصادية، تْيث حولنا التًكيز بغية معرفة درستنا مع الدرسات 

تٞبائية من مدى توافق المحاسبة اتٞبائية مع مفاىيم وقواعد النظاـ المحاسبي ات١الر وبالإضافة إلذ كيفية الإنتقاؿ من النتيجة المحاسبية لنتجة ا
 ات١الر النظاـ المحاسبي مع اتٞزائري  اتٞبائي النظاـ ت٘اشي مدى ت١عرفة لدراسةا ىذه ىدفت كماالوعاء الضريبي،   أجل تٖديد
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 خلاصة الفصل

 ت٘س التي ات١ؤسسة حيث تناولنا الضرائب بها تقوـ التي العمليات ت٘س التي الرسوـ و ىم الضرائبأعرض  إلذ الفصل ىذا في تطرقنا لقد    
جور حيث قمنا بتعريفها و شرح  أ صنف رواتب و تٚالرالشركات و الضريبة على الدخل الإ رباحأالربح  أي الضريبة على  وأ الدخل 

ساس عماؿ و ىذا من خلاؿ تٖديد الأو كذالك الرسوـ التي ت٘س رقم الأ كيف يتم  حسابها وطريقة تسديدىا و تسجيلها ت٤اسبيا
عفاءات التي ت٘نح الرسم على القيمة ات١ضافة حسب ما نص عليو كل من النظاـ لذ الإإ لو  بالإضافة ات٠اضع لو الرسم و التسجيل المحاسبي

ختلافات ات١وجودة ىم الأألنظاـ اتٞبائي، كما عرضنا المحاسبي ات١الر و النظاـ اتٞبائي، و ىنا تكمن العلاقة ات١وجودة بتُ النظاـ المحاسبي و ا
 .الر و النظاـ اتٞبائيبتُ النظامتُ النظاـ المحاسبي ات١

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:الفصل الثاني  
 دراسة ميدانية
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 ت٘هيد

 تطبيقية دارسة ت٧ري أف وجب ات١الر، المحاسبي النظاـ وفق اتٞبائية المحاسبة ت١وضوع سابقا إليو تطرقنا الذي النظري للجانب تدعيما    

ات١ؤسسة  في ت٘ثل الاقتصادية ات١ؤسسات من ت٪وذج ك بإختيارالواقع، وذل في موجود ىو ما على النظرية ات١عرفة مطابقة خلات٢ا من ت٨اوؿ

ات١بحث الثاني فسوؼ  أما ت٢ا، اماى عرضاً  يشمل الدراسة ت٤ل بات١ؤسسة خاص لذ مبحثتُ، مبحثإتقسيم ىذا الفصل  تم الانابيب تْيث

 واتٞداوؿ ات١الية القوائم ت٥تلف على عتمادبالإ ت٤اسبيا، وىذا معاتٞتها وكيفية ات١ؤسسة في ات١طبقة والرسوـ الضرائب أىم إلذ فيو نتطرؽ

 .للمؤسسة اتٞبائية
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 : التعريف الدراسة بميداف وؿ المبحث الأ

ذ تعد الشركة الوحيدة ات١ختصة في صناعة ات١رشات وت٤اور إلسقي في المجاؿ الصناعي والزراعي، و وا نابيب و عتاد الريتعتبر شركة الأ    
 ىدافها وىيكلها التنظيمي أو الرش باتٞزائر، 

 نابيب أوؿ: تعريف مؤسسة المطلب الأ

 ـ ولا:المؤسسة الأأ

 بيتامياؿكوسيدار   ،صيداؿت٫ها أبعد اعادة ىيكلة مؤسسة اتٟديد والصلب التابعة لوزارة الصناعية انفصلت عنها عدة مؤسسات    
ات١ؤرخ في  627/83 انشئت تٔوجب ات١رسوـ الوزاري رقم" التي"Anabibوتٖويل ات١نتجات ات١سطح للأنابيبوات١ؤسسة الوطنية 
 .والكائن مقرىا الاجتماعي في ات١نطقة الصناعية بالرغاية ولاية اتٞزائر   05/11/1983

 بعد اعادة ات٢يكلة اصبح ت٣مع انابيب يتكوف من عدة فروع موزعة على مناطق التًاب الوطتٍ ات١نطقة كما يلي : 

 " وحدة الانابيب والصفائح ات١شكلة جانبيا" وىرافل ات١نطقة الصناعية تٟاسي عمار ات١نطقة الغربية : تشم -

 ات١نطقة الشرقية :تشمل  

 ات١نطقة الصناعية لبرج بوعريرج :وحدة الانابيب وعتاد الري بالسقي 

 :انابيب الغاز ات١نطقة الصناعية لتبسة -

 نابيب وعتاد الري بالسقي .ات١نطقة اتٞنوبية : ات١نطقة الصناعية لغرداية وحدة الا-

 وتشمل : ات١نطقة الوسطى: ات١نطقة الصناعية بالرغاية،

 وحدة الانابيب ذات حجم الكبتَ  -

 وحدة الانابيب الصغتَة ات١لحمة -

 وحدة التشكيل في البرودة  -

 عريريج( ابيب وعتاد بالسقي ) وحدة برج بو : بطاقة فنية حوؿ شركة الانثانيا

 عريريج(وعتاد الري بالسقي )وحدة برج بو  نابيبنشأة شركة الا 1_
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ىي وحدة اقتصادية ت٥تصة في صناعة الانابيب وعتاد السقي بالرش بنظامو الثابت وات١تحرؾ بدأت اشغاؿ بنائها بقرار وزاري رقم     
قالات ، اما من طرؼ مؤسسة كوسيدار ومكتب دراسات سيداـ اللتاف تعملاف في ت٣اؿ ات١ 20/10/1987ات١ؤرخ في  675/87

 . 1990،وبدات في الانتاج سنة 1989وانتهت عملية التجهيز سنة  "،Bauer"تٕهيزات فقد انفردت بها ات١ؤسسة النمساوية

اصحبت ات١ؤسسة في شكل شركة ذات اسهم سنة  10/10/2000بعد الاجتماع الذي تم على مستوى ت٣مع انابيب بالرغاية في     
.2001 

 :ات١قر الاجتماعي -2

 برج بوعريريج  501يقع ات١قر الاجتماعي للشركة وات١صنع بات١نطقة لولاية برج بوعريريج، طريق ات١سيلة ص ب رقم     

 ات١تلكات : -3

 ىكتار  11د ج ، وتتًبع على مساحة اتٚالية تقدر ب 1.687.780.000.00يقدر راس ماؿ شركة     

 وتٗتوي على تٜس ورشات ىي :

 ورشة الصيانة تقدر الطاقة الانتاجة ت٢ذ الوحدة  ،ورشة الكلفنة ،ورشة السباكة  ،ة لتصنيع ات١لاحق والمحاور ورش ،ورشة لتصنيع الانابيب    
 الف ىكتار موزعة كالتالر  31بػػػػ

 ىكتار حديد مكلفتُ  11000_ 

 ىكتار ات١نيوـ . 10000_ 

 ىكتار صناعة ت٤اور الرش تٔختلف السقي . 10000_ 

 عاملا ويتم تقسيمهم كما يلي:  182ل فتشتغل الشركة حاليا اما فيما تٮص مناصب العم

 تقسيمات العماؿ في الشركة  (03) جدوؿ رقم      

 ات١ؤقتتُ   دائمتُ 
 18 36 اطارا 

 03 34 عاملا مؤقتا
 50 41 عوف تنفيذ
 71 111 الاتٚالر 
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 الشركة وعمات٢ا وتعد ىذه ثقة من اىم عوامل النجاح  اف التًكيز على تثبيت العماؿ في ات١صنع سيسمح تٓلق علاقة ثقة متبادلة بتُ     

 ات١نتجات وات٠دمات _4

 تصنع الشركة ات١نتجات التالية 

 .امتار من الفولاذ ات١كلفن والات١نيوـ 06ملم بطوؿ يبلغ  152،127،102،89،76،50_ انابيب ذات اقطار ت٥تلفة : 

 ات٠اص باتٟمضيات.  A40,A60,A90,A140, Bf51_ مرشات ت٥تلفة : تتمثل في مرش 

 .....الخ للخطوط ماسورات مقلصة ، ماسورات الامتداد، مرافق، صمامات ، سدادات ،T: مثل قضباف _القطع ات١شكلة وات٢ياكل 

 _ت٤اور السقي: تستعمل لسقي ات١ساحات الكبتَة كما تقدـ الشركة ات٠دمات التالية:

 كلفنة ت٥تلف ات١نتجات ات١صنوعة من اتٟديد .-

   قطع الغيار وخدمات مابعد البيع .توفتَ -

 . تذويب ات١عادف ماعدا الذىب والفضة -

 اشكاؿ التعامل :_5

: اف منتجات الشركة موجهة للعديد من الزبائن وىم من الفلاحتُ بصفة خاصة ووحدات التوزيع بصفة عامة ،حيث تباشر  الزبائن _أ
بالولاية وما جاورىا ، اما ات١ناطق الاخر فيتم التوزيع الداخلي من خلاؿ ات١ؤسسة  ات١ؤسسة عملية البيع وتسليم العتاد للزبائن القاطنتُ

ات١تواجدة على ات١ستوى ولاية قات١ة ،سطيف ،قسنطينة ،عنابة ،والديواف    EDIMMAالعمومية الاقتصادية للتوزيع وصيانة العتاد 
 ة ،قات١ة ،سكيكدة ،شلف ،تيارت، ات١تواجد على مستوى كل من قسنطين ONiDالوطتٍ للسقي وصرؼ ات١ياه 

 قابل عتُ الدفلة بليدة، وذلك بهدؼ تغطية الطلب المحلي ات١تزايد ، اما السوؽ العات١ية فاف التعامل معها شبيو كبتَ وواسع في اطار النفط م

 ، وتعاملت كذلك مع تونس العداء قبل اتٟرب ، وتعاملت ايضا بشكل كبتَ مع ليبيا قبل احداث الربيع العربي بها واحيانا امريكا 

: مركب اتٟجار الذي تٯوت٢ا باتٟديد و مؤسسة ميتانوؼ، بالغزوات ات١مولة تٔادة : تتعامل الشركة مع مؤسسات وطنية ات٫ها ب_ ات١وردين
  .يةالزنك ،... اما ات١ؤسسات الاجنبية ات١وردة فتتمثل في ات١ؤسسة البحرية النمسا ات١انيا التي ت٘وت٢ا بات١واد الكيماو 
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 المطلب الثاني : اهداؼ الشركة :

 نظاـ السقي في البيوت ،رشاتت١ا الوصلات، ،اليا) الانابيبالسقي ات١عروفة ح اف ات٢دؼ الرئيسي للشركة ىو وضع كافة انظمة    
واتٟفاظ على  ، وتشجيع الفلاحتُ وتٖفزيهم غلى استعماؿ تقنيات الرش من اجل تطوير القطاع الفلاحيالبلاستيكية ( في متناوؿ اتٞميع

 الثروة ات١الية من جهة ، ورفع مقدار مبيعاتها من جهة اخرى ، وتسعى الشركة في اطار ت٥طط التنمية الذ :
 تغطية حاجات السوؽ بعتاد السقي ت١ختلف الانشطة .-
 تٖستُ وتطوير القطاع الفلاحي فيما تٮص تقنيات الري . -
  مناصب شغل جديدةتٖقيق الارباح ت٦ا يسمح بتوزيع النشاط وتوفتَ -
 توفتَ منتج ذو جودة عات١ية لتغطية الاحتياجات المحلية وموجهة الاستتَاد . -
 التوجيو الذ الاسواؽ العات١ية وت٘ثيل اتٞزائر في ات٠ارج -

 :2008سعت الشركة للحصوؿ على شهادة ات١نظمة الدولية للموصفات ايزو للجودة )
ISO999  ) 2003وتم ذلك سنة 

 ث: الهيكل التنظيمي للشركةالمطلب الثال

اف ات٢يكل التنظيمي للوحدة ماىو الا وسيلة للاعلاـ تٯكننا من خلالو معرفة تقسيم العمل وترتيب السلمي الاداري لشركة الانابيب     
 وعتاد الري بالسقي الزراعي من مدريات تتقسم الذ دوائر ومصالح وخلايا ، وتٯكن توضيحو بات١خطط ات١والر :
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 حسب ات١خطط اعلاه تم تقسيم الشركة الذ مديريات مركزية نوجزىا فيما يلي :
  من الرئيس ات١دير عاـ ومساعدين لو:ات١ديرية العامة: وتتكوف 

 مساعد ات١دير مكلف بات١راقبة الداخلية. -

 مساعد ات١دير بالأمن وصيانة . -

 مساعد مدير مكلف بالعلاقات ات٠ارجية. -

 الامانة  -

  : ات١ديرية فات١ركزية وتنقسم الشركة الذ تٜس مديريات مركزية 

 :تعتبر مديرية التصنيع العمود الفقري لشركة وىي ات١سؤولة عن العملية انتاجية والتموين وصيانة التجهيزات  مديرية التصنيع

 وتنقسم الذ:

 ؤدي الذ احتًاـ مواعيد التسليم ات١تفق عليها.: وىي ات١سؤولة عن برت٣ة نوع ات١نتج وتٚيع ملحقاتو ،ت٦ا ي مصلحة البرمجة -

صلاحها عند حدوث اي عطب او خلل ،بالإضافة الذ متابعة وإوات١عدات الانتاجية  الآلات: تسهر على صيانة  دائرة الصيانة -

 الكهربائية وات١يكانيكية وىذا تٔساعدة كل من:  الاختلالاتو  ات١ستمرة ت١ختلف الاعماؿ

 مصلحة الصيانة. -

 صلحة الوسائل العامة . م -

 خلية ت٥زوف قطاع الغيار.-

 تضم: دائرة التموين : وتتكفل بشراء وتوفتَ كافة ات١واد الاولية ات٠اصة بالعملية الانتاجية وقطع الغيار من السوؽ الدخلية او الاستًاد ،و  -ج

 مصلحة ات١شتًيات. -

 مصلحة تستَ ات١خزوف.

 ع الانابيب منذ دخوؿ ات١واد الاولية الذ الورشات حتى خروجها على شكل ننتوج تاـ او نصف تاـ .دائرة انتاج وىي ات١سؤولة  عن تصني-د

 _ مصلحة صناعة ات١لحقات وت٤ور الرش : مسؤولة عن تصنيع كل ات١لحقات ات٠اصة تٔنتوج الشركة .

 _ مصلحة الكلفنة والتذويب .
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 تخطيط الاستًاتيجي وتطوير ات١نتجات وات٠دمات ،وتتقسم الذ دوائر التالية:: وىي مسؤولة عن تأمتُ النوعية والالمديرية التقنية -2

: ويتمثل عمل ىذه دائرة في ات١راقبة العملية للمنتجات والسهر على احتًاـ ات١قاييس العات١ية للمنتجات وخدمات  دائرة تأمتُ النوعية -أ
 يلي : ورات الانتاجية والصناعية في السوؽ وتتفرغ منها ماالتي تقوـ بها الشركة ، وتقوـ ايضا بدراسة واستخداـ تٚيع التط

 مصلحة مراقبة اتٞودة. -

 مصلحة النتائج والشكاوي . -

 خلية ات١خبر . -

 سؤولة عن عمليات التغتَ والتجديد وحتى الابداع في ت٣اؿ الصناعات ات١يكانيكية والدرسات وتتفرع الذ:دائرة ات١ناىج: وىي ات١ -ب

 ات١ناىج .مكتبة الدرسات و  -

 ات١كتب التقتٍ . -

خلية الاعلاـ الر : ويتم على مستواىا تٗزين كل ات١علومات ات٠اصة بالشركة ومعاتٞتها بصورة سريعة ودقيقة ، ويتًكز عملها على  -ج
 شبكات ات١علوماتية في الشركة .

ات ،كبيع ات١نتوج وتٖديد استًاتيجيات : تعتبر من اىم مديريات في الشركة حيث تشرؼ على عدة مسؤولي المديرية التجارية -3
 التسويق وكذا عمليات التصدير وات٠دمات ، وتنقسم الذ دوائر التالية : 

دائرة التصدير وات٠دمات : وتقوـ بدراسة الطلبية ات١قدمة الذ الشركة وخدمات مابعد البيع وعملية التصدير وتتفرغ منها مصلحة  -أ
 التقنيات الفلاحية .

 يعات : تقوـ تّميع عمليات البيع ، واستقباؿ العملاء وتتفرغ منها : مصلحة تقنيتات التسويق. ب_ دائرة ات١ب

: ترتكز مهاـ ىذه ات١ديرية في تستَ ومراقبة تٚيع العمليات المحاسبية للمحافظة على امواؿ الشركة ، كما  مدرية المحاسبة والمالية -4
 ات١سطرة في ات١يزانية التقديرية وتضم كل من: تقوـ تٔقارنة العمليات الانتاجية مع البرامج 

من دائرة المحاسبة وات١الية : تقوـ بدراسة وتٖليل كل القرارت التي تتخذىا الشركة في اطار مالر وكذا تنفيذ عمليات ات١الية بعد التأكد  -أ
 صحتها، وتتفرع :

 مصلحة ات١الية . -

 مصلحة ت٤اسبة ات١وارد. -

 .مصلحة المحاسبة العامة -
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 دائرة ات١يزانية والتسيتَ تقوـ تٔتابعة اتٟسابات التي ت٢ا علاقة بالنظاـ الداخلي للشركة ،كما تقوـ كذلك بتحضتَ ات١يزانية ات٠تامية -ب
 وات١يزانية  التقديرية وتتفرع منهاكل من :

 مكلف بالدرسات في المحاسبة التحليلة.-

 مكلف بالدرسات فات١يزانية . -

شارة انو رغم ت٣رد مكلف بالدرسات في المحاسبة التحليلية الا انو لايوجد نظاـ تكاليف فعاؿ كما اف الشركة لا تتعامل تٕدر الا       
 بشكل جدي مع ت٥رجاتو المحاسبية . 

ية التنظيم : ترتكز مسؤولية ىذه ات١ديرية على تنظيم وتستَ العمل داخل الشركة ،حيث تقوـ بعملمديرية الموارد البشرية والادارية  5_
 والتوجيو والرقابة على العماؿ ، وتضم الدوائر التالية:

دائرة ات١وارد البشرية والتنظيم: ويتم على مستواىا دراسة تٚيع اتٞوانب ات١تعلقة بالعماؿ والتنظيم الداخلي للشركة ،وكذلك فيما تٮص  -أ
 الاتفاقيات اتٞماعية ، وتتفرع منها : 

 تنظيم.مصلحة ات١وارد البشرية وال -

 مصلحة التوظيف والتكوين.-

دائرة الادارة والامداد: وىي ات١سؤولة عن توفتَ عتاد الادارة مثل : التجهيزات ات١كتبية وكذلك مسؤولة عن امداد تٚيع الادارات  -ب
 بالوثائق الادارية ، وىي مسؤولة ايضا على توفتَ وسائل النقل وكل ما تٮص ات١طعم وتتفرع منها : 

 دارة والامداد.مصلحة الا -

 خلية طلب العمل والشوؤف الاجتماعية. -

 المبحث الثاني: دراسة الضرئب والرسوـ فالمؤسسة 

لقد تطرقنا في ىاذا ات١بحث للمعاتٞة المحاسبية لضريبة الدخل الاتٚالر صنف الرواتب و الاجور و الرسم على النشاط ات١هتٍ والرسم     
  .ية انتقاؿ من النتيجة المحاسبية الذ النتجة اتٞبائيةعلى القيمة ات١ضافة وحقوؽ الطالع وكيف

 المطلب الاوؿ: دراسة الضرائب في المؤسسة 

 الفرع الاوؿ: دراسة ومعالجة ضريبة الدخل الاجمالي صنف الرواتب و أجور 

فية حساب مبلغ سنعرض من خلاؿ ىذا العنصر عناصر الاجر في ات١ؤسسة ت٤ل الدراسة انابيب وحدة برج بو عريريج  ومن ثم كي    
  :(كتالر  05)ملحق رقم2019الضريبة على الدخل الاتٚالر للرواتب واجور حيث كانت عناصر الاجر لشهر جواف 
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 المبلغ البياف الحساب

63100 

63104    

631125 

631300 

631401 

631402 

631403 

631404 

631405 

631406 

631407 

631408 

631410 

631413 

631411 

432540 

442300 

421000           

 

 الاجر القاعدي

 الساعات الاضافية

 تعويضات السلة 

 منحة العطل 

 ات٠برة ات١هنية 

 منحة ات١نصب )خاصة بالاطارات(

 تعوضات على الضرر 

 منحة السيارة 

 منحة على مسؤولية  ات٠زينة 

 تعويضات ات٢اتف 

 تعويضات النقل 

 منحة اطعاـ 

 تعويضات عن استخلافات 

 اوب في العمل تعويضات  التن

 تعويضات الضرر )خاصة بعماؿ الادارة (

  اشتًاكات اجنماعية 

 الضريبة على الدخل الاجمالي

 الاجر الصافي المدفوع

5534161.29 

134400.76 

 1822150.00 

89508.42 

759911.15 

849259.29 

849347.91 

12000.00 

1300.00 

20000.00 

115825.12 

63000.00 

16168.22 

143506.96 

3000.00  

980965.09 

5060853638 

93595995600 
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 (06: )ات١لحق رقم بيب لشهر جواف ت٭سب كالتالراحيث اف ضريبة الدخل لعماؿ مؤسسة الان

 تْث أف الدخل ات٠اضع غتَ ات١صرح بو ىي تلك ات١داخيل المحققة في شهر ماي و الغتَ ات١صرح بها 

الدخل الخاضع  
 لضريبة

مبلغ الضريبة على 
 الدخل

دخل الخاضع للضريبة 
 غير المصرح به

مبلغ الضريبة على 
 الدخل الغير مصرح به

الضريبة على الدخل  
الاتٚالر الشهري حسب 

 الشرائح

10644041.13 1984414.88 1268165.86 3707435.20 

 00.00 00.00 2000.00 20000.00 الاقتطاعات من ات١صدر

 377435.20 1286165.86 1986414.88 10664041.13 ت٣موع 

 

 11932206.99 مجموع الدخوؿ الخاضعة

 2363850.08 الضريبة على الدخل الاجمالي

  
 ت٣موع الدخوؿ ات٠اضعة للضريبة =الدخل ات٠اضع للضريبة لشهر جواف +الدخل الغتَ ات١صرح بو 

11932206.99=10664041.13+1286165.86 
 بلغ الضريبة للدخل العتَ ات١صرح بو الضريبة على الدخل = مبلغ الضريبة لشهر جواف +م

 مبلغ الضريبة لشهر جواف = الضريبة على الدخل الاتٚالر الشهري المحددة من اتٞدوؿ الشرائح +اقتطاعات من ات١صدر 
2363850.08=1986414.88+377435.20  

يبة على الدخل الاتٚالر و منو  تقوـ باثبات تٔا اف وحدة انابيب برج بوعريريج تابعة للمؤسسة الاـ فهي غتَ ملزملة بتسديد مبلغ الضر     
 مبلغ الضريبة وتٖويلو للمؤسسة الاـ 
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 التسجل المحاسبي للضريبة على الدخل الاتٚالر 
 الدائن المدين البياف الدائن المدين
442300  

181350 
 ح/ضريبة على الدخل 

 ح/ارتباطات بتُ ات١ؤسسات        
ؤسسة تٖويل ضريبة على الدخل للم

 الاـ 

2363850.08  
2363850.08  

 
 الفرع الثاني: انتقاؿ من النتجة المحاسبية الى النتيجة الجبائية

ة تقوـ مؤسسة ت٤ل الدراسة يتحديد النتيجة اتٞبائية وفقا لاحكاـ التشريع اتٞبائي و ذلك باضافة الاعباء ات١رفوضة الئ النتيجة المحاسبي    
والذي  يوضح بشكل مفصل ن اتٞداوؿ اتٞبائية م 09دنا في حساب النتجة اتٞبائية على اتٞدوؿ رقم مطروح منها الاعفاءات تْيث اعتم

(   08)ات١لحق رقم2018مراحل تٖديد النتيجة اتٞبائية التي تكوف النتيجة المحاسبية اوت٢ا حيث كانت في ات١ؤسسة ت٤ل الدراسة لسنة 
  :كتالر

 5398السنة  البياف
 منالبضائع وات١نتجات ات١لحقة   عاتات١بي

 انتاج ت٥زف 
 انتاج ات١ثبت 

 اعانات استغلاؿ 
 انتاج السنة المالية 
 ات١شتًيات ات١ستهلكة 

 ات٠دمات ات٠ارجية والاستهلاكات اخرى
 استهلاؾ السنة المالية

 القيمة ات١ضافة للاستغلاؿ 
 اعباء ات١ستخدمتُ 

 ضرائب و الرسوـ ات١دفوعات ات١ماثلة
 الي فائض الاستغلاؿاجم

 ات١نتوجات العملياتية الاخرى 
 الاعباء العملياتية الاخرى 

 ت٥صصات الاىتلاؾ 

1012394441.35 
58754178.89 

             - 
4171717.03 

9375053007657 
785489639 

77391286.40 
865883955643 
212439411.87 
150855178.99 
12048330.37 
49506595935 

8200560.65 
445469.50 

142134022.28 
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 استًجاعات الاستغلاؿ عن خسائر القيمة 
 النتيجة العملياتية 

 ات١نتوجات ات١الية 
 الاعباء ات١الية 
 النتجة المالية

 النتيجة العادية فبل الضرائب 
 (الضرائب الواجب دفعها )مؤجلة
 ت٣موع منتجات الانشطة العادية

 ت٣موع اعباء الانشطة العادية 
 النتيجة الصافية للانشطة العادية 

 النيجة غتَ عادية

1193236.20 
80649795645- 

1092971.35 
23998915.52 
55935944697- 

936555706659- 
9458630.13- 

1085807105.47 
1192362842.06 

97397936646- 
        - 

 -97397936646 صافي نتيجة السنة المالية 
 08من اعداد الطلبة باعتماد على ات١لحق رقم 

 (09: )ولتوضيح باقي مراحل تٖديد النتجة اتٞبائية نقوـ باعداد اتٞدوؿ التالر
 

 97097106 النتجة المحاسبية 
 17687034 الاعباء ات١رفوضة 

 00 الاعفاءات 
 -114784140 النتجة اتٞبائية 

 09من اعداد الطلبة باعتماد على ات١لحق رقم                      

 الامتيازات–بايية =نتيجة المحاسبية +الاعباء ات١رفوضة حيث اف النتجة اتٞ

تٔا اف مؤسسة انابيب وحدة برج بوعريريج )ت٤ل الدراسة ( تابعة للمؤسسة الاـ فهي لاتلتزـ بدفع الضريبة على الارباح الشركات بل تٖدد 
 النتجة اتٞبائية وتثبتها في قوائمها ثم تٖوت٢ا للمؤسسة الاـ 
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 التسجيل المحاسبي

 الدائن المدين البياف الدائن لمدينا

181351  

12900 

 ح/ ارتباط بتُ ات١ؤسسات 

 ح/نتيجة صافية )خسارة(       

 -تٖويل نتيجة للمؤسسة الاـ-

114784140  

114784140 

 

 المطلب الثاني: دراسة ومعالجة الرسوـ في المؤسسة
   الفرع الاوؿ: دراسة ومعالجة الرسم على القيمة المضافة

 % 19السقي و الري فانها خاضعة لرسم على القيمة ات١ضافة تٔعدؿ  ا اف مؤسسة الانابيب مؤسسة انتاجية لعتادتٔ    
كمثاؿ تطبيقي حيث    2019نا شهر جواف سنة ذومن اجل توضيح كيفية حساب الرسم على القيمة ات١ضافة وتصريح شهري ت٢ا  اخ

 (:04رقم كانت مشتًيات شهر جواف كتالر)ملحق
 : (08) وؿ رقمجد

الرسم على القيمة  ℅  معدؿ الرسم ات١بلغ خارج الرسم ات١ورد
 ات١ضافة

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09  
10 
11 
12 

118000.00 
3414.53 

5163681.63 
45000.00 

3369344.06 
2022220.80 

205100 
1458585.60 
1131617.89 

14050 
54862.50 
21000.00 

19 
19 
19 
19 
19 
19 
19 
19 
19 
19 
09 
19 

10620.00 
648.76 

981087.54 
8550.00 

640175.38 
384221..95 

38969.00 
277131.27 
215007.40 

2669.50 
10423.88 

1890.00 
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13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 

 

 المجموع

33000.00 
68500.00 
18000.00 

4786700.56 
384000.00 

1310922.00 
340220.00 
168919.44 
37512.00 

292374.14 
50604.68 

 
59337543657 

 

19 
19 
19 
19 
19 
19 
19 
09 
19 
19 
19 

6270.00 
13015.00 

3420.00 
909473.00 
72960.00 

249075.18 
64641.80 
32037.69 

3376.12 
55545.69 

9614.89 
 

0970754605 
 

 ات١صدر: من اعداد الطلبة
دج حيت يتضمن ىذا ات١بلغ مبلغ  90089260.00 اما بالنسبة للمبيعات حققت مؤسسة الانابيب رقم اعماؿ في شهر جواف قدر ب

خاضع للرسم على القيمة  31025530( و مبلغ قدره 10دج معفى من الرسم على القيمة ات١ضافة )ملحق رقم 5963370قدره 
×  31025530(                   03 )ات١لحق رقم :كتالرات١دفوعة  ( ويتم حساب مبلغ الرسم على القيمة ات١ضافة  03)ات١لحق رقم 

19 = ٪5894851 
 وعةو يتم حساب الرسم على القيمة ات١ضافة واجبة الدفع كالتالر: الرسم على القيمة ات١ضافة المحصلة ناقص الرسم على القيمة ات١ضافة ات١دف

 (03)ات١لحق رقم 
5894851 – 3973724.32 =1921127 

  ملزمة بدفع قيمة الرسم على القيمة ات١ضافة فهي فقط ملزمة بتصرت٭و لدىتٔا اف وحدة انابيب برج بوعريريج تابعة للمؤسسة الاـ فهي غتَ 

 (  07مصلحة الضرائب و تٖويلو للمؤسسة الاـ ويكوف التسجيل المحاسبي كتالر)ات١لحق رقم
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 التسجيل المحاسبي 

 الرتٝية للمؤسسة ت٤ل الدراسة الوثائقمن اعداد الطلبة باعتماد على 

 معالجة الرسم على النشاط المهني و حقوؽ الطابع الفرع الثاني: دراسة و
٪للانشطة تٕارية  و لتوضيح 2انتاجية و للأنشطة٪ 1تٗضع مؤسسة انابيب وحدة برج بوعرريج لرسم على نشاط ات١هتٍ تٔعدؿ     

اؿ مقدر  معاتٞة رسم على النشاط ات١هتٍ اخذنا شهر جواف ت١ؤسسة انابيب وحدة برج بوعريريج  حيت حققت ات١ؤسسة رقم اعم
 ( 01٪ كما ىو موضح في اتٞدوؿ التالر )ات١لحق رقم  2٪ و انشطة تٗضع ت١عدؿ 1حيث يتضمن انشطة تٗضع ت١عدؿ  90089268

 مبلغ الرسم  معدؿ الرسم  رقم اعماؿ  عمليات ات٠اضعة 
 ر ؽ ا   ت٤قق من انشطة ات٠دمات  

 ر ؽ ا ت٤قق من انشطة الانتاجية 
 

858825 
89230443 

2٪ 
1٪ 

17176 
892304 

 909480  90089268 المجموع 
 من اعداد الطلبة باعتماد على الوثائق الرتٝية للمؤسسة ت٤ل الدراسة ات١صدر:

 معدؿ الرسم ×رقم الاعماؿ ات١عفى( –الرسم على النشاط ات١هتٍ =)رقم الاعماؿ اتٚالر  ملاحظة:

 تسجيل المحاسبي
 دائن  مدين  البياف الدائن  ات١دين 

64200  
4472000 

 ح/رسم على النشاطا ات١هتٍ 
 ح/ رسم على النشاط ات١هتٍ       

 اثبات الرسم على ات١هتٍ  

909480  
909480 

  07من اعداد الطلبة باعتماد على ات١لحق رقم

 الدائن  ات١دين  البياف  الدائن ات١دين 
18344 

 
4457 

 
4456 

 
18134 

 ؤسسات    ح/    ارتباط بتُ ات١
 ح/ر ؽ ـ قابل للاستًجاع   

 ح/ر ؽ ـ المحصلة 
 ح/   ارتباط بتُ ات١ؤسسات          

 تصريح بالرسم على القيمة ات١ضافة 

3973724.00 
 

5894851.00 

 
3973724.00 

 
5894851.00 
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ثم  G50ؿ وثيقة من خلا تٔا اف وحدة انابيب برج بوعريريج تابعة ت١ؤسسة الاـ فهي تقوـ بآثبات الرسم على النشاط ات١هتٍ و تصريح بو
 تٖويلو للمؤسسة الأوـ

 حقوؽ الطابع-
لا  نهاإ كما   G50نابيب وحدة برج بوعرريج لرسم حقوؽ طابع حيث تقوـ ات١ؤسسة بتصريح شهري من خلاؿ وثيقة أضع مؤسسة تٗ    

جواف ت١ؤسسة انابيب كما ـ و لتوضيح معاتٞة رسم حقوؽ الطابع اخذنا شهر لأسديد حقوؽ الطابع بل تقوـ بتحويلها للمؤسسة اتتلتزـ ب
 (11ىو موضح في اتٞدوؿ التالر )ات١لحق رقم 

رسم على القيمة  المبلغ خارج الرسم الزبائن
 ℅99المضافة 

 ℅9حقوؽ الطابع  مبلغ متضمن الرسم

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 

5355.00 
18356.00 
18281.89 

2499.00 
2352.00 
3200.00 
2352.00 

13650.00 
4800.00 

75200.00 
34672.00 

6646.16 
11819.80 
23640.00 

1017.45 
3487.64 
3473.56 
2474.81 
3446.88 
608.00 
446.88 

2593.50 
912.00 

14457.86 
6587.68 
1262.77 
2245.76 
4491.60 

6372.45 
21843.64 
21755.45 

2973.81 
2798.88 
3808.00 
2798.82 

16243.50 
5712.00 

89657.86 
41259.68 

7908.93 
14065.56 
28131.60 

63.7245 
218.4364 
217.5545 

29.7381 
27.9888 
38.0800 
27.9882 

162.4350 
57.1200 

896.5786 
412.5968 

79.0893 
140.6556 
281.3160 

 2597.3248 259732.48 41612.63 218119.85 المجموع
 

 (02م)ات١لحق رقحيت يتم حساب الرسم حقوؽ الطابع بالعلاقة التالية :
 ℅1× رسم حقوؽ الطابع= مبلغ متضمن الرسم 

259732.48  ×1℅  =2597.3248 
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 التسجيل المحاسبي للرسم على حقوؽ الطابع

 الدائن ات١دين البياف الدائن ات١دين
447  

181 
 ح/ الضرائب و الرسوـ ات١ماثلة

 ح/ الارتباط بتُ ات١ؤسسات       
 تٖويل رسم حقوؽ الطابع     

2597.3248  
2597.3248 

 المطلب الثالث: التقيم الشخصي للدراسة الميدانية

 الدراسة ات١يدانيةت١عارؼ ات١كتسبة من ا-

 ربط خلاؿ من وذلك المحاسبي ات١الر النظاـ ظل في اتٞبائية بات١مارسات أكثر الاحاطة من مكنتنا ات١وضوع ت٢ذا التطبيقية الدراسة إف    
 تْيث ات١يداف، في العاملتُ خبرة و تٕربة من خلاؿ الاستفادة من العملي الواقع في مطبق ىو ما مع قبل من ات١كتسبة النظرية ات١عارؼ
 سارية اتٞبائية والتشريعات القوانتُ تٔختلف الات١اـ خلاؿ من باتٞباية المحاسبة تربط التي الوطيدة العلاقة على أكثر إطلاع لدينا أصبح

 ت٥تلف على التعرؼ تم النتائج، كما وحساب ات١يزانية صورة في ات١الية بالقوائم إضافية عرفةم اكتساب الدراسة على ىذه اتٙرت كما ات١فعوؿ،
 بالالتزامات علاقة ت٢ا التي العمليات ت٥تلف تٔعاتٞة وذلك   G50القانونية في وثيقة  اجات٢ا في ات١ؤسسة ات١لزمة بتقدتٯها اتٞبائية التصرت٭ات

 ات١ؤسسة لدى الادارة الضريبية 

 بات ات١صادفة في الدراسة ات١يدانية الصعو -

 غالبا التطبيقي اتٞانب النظري إلذ اتٞانب من فالانتقاؿ الدارستُ، تواجو صعوبات إليو، ىناؾ التطرؽ يتم علمي تْث موضوع ككل    
ت٤ل الدراسة  اضافة الذ  المحاسبية في ات١ؤسسة الوثائق بعض على صعوبة اتٟصوؿمنها  ات١يدانية سةدراال في واجهتنا الصعوبات عدة تٖده ما

  .بعض سلوكيات البروقراطية  خاصة فيما يتعلق بكشف الاجر اضافة لعدـ انتظاـ بعض القوائم ات١الية وصعوبة فهمها
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  :ة الفصلخلاص

 تتحملها التي الضرائب والرسوـ ت٥تلف فةمعر  فيها حاولنا نابيب وحدة برج بوعريريج  والتيأ ات١ؤسسة في التطبيقية ستناار د خلاؿ من    
 باتٞانب ات١تعلقة العمليات ت٥تلف معاتٞة إلذ اتٞبائية، بالإضافة وتصرت٭اتها ات١ؤسسة وثائق على بناءا ت٢ا المحاسبية ات١عاتٞة وكذلك ات١ؤسسة
سات التابعة لمجمع شركات غتَ ملزمة بتسديد الدورة، نستنتج اف معاتٞة المحاسبية للضرائب في ت٣مع الشركات تٗتلف فات١ؤس خلاؿ اتٞبائي

 اتٞهود كل رغم ات١الر المحاسبي النظاـ تطبيق طريقة في المحاسبتُ مشاكل تعتًض ىنا ؾ زلت  ما قيمة الضرائب والرسوـ كما نستنتج أنو
 اتٞبائي النظاـ مع لتكييفو ات١بذولة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاتمة



 الخاتمة
 

50 
 

 الخاتمة 

ة الاقتصادية من اىم ات١واضيع التي عاتٞها النظاـ المحاسبي ات١الر الذي يوفر معلومات ت٤اسبية اف الضرائب والرسوـ التي تٗضع ت٢ا ات١ؤسس    
المحاسبي مدخلات  وقابلية ات١قارنة وكيفية التسجيل ىاذه الضرائب والرسوـ حيث تعتبر ت٥رجات النظاـ بات١صداقيةومالية ذات موثوقية تتميز 

ات٫ية لكونها ات١ورد الرئيسي لتمويل ات٠زينة العمومية لدولة ت٦ا جعل سدادىا التزاـ اجباري لذلك اىتم ، اذ تعتبر الضريبة ذات للنظاـ اتٞبائي
واتٞباية  ات١شرع اتٞزائري بكيفية تٖديد الوعاء الضريبي وتٖديد قيمة الضريبة وطرؽ سدادىا ،وبالرغم لز وجود علاقة تكاملية بتُ المحاسبة

كالتحديد قيمة الضريبة على ارباح الشركات ت٦ا ادى الذ مقارنة بتُ النتيجة المحاسبية و النتيجة تعارضات  يوجد بعض الاختلافات و 
اتٞبائية، ولتوضيح ذللك جاء موضوع درستنا ليسلط الضوء على ت٤توى النظاـ المحاسبي ات١الر والنظاـ اتٞبائي بغرض احاطة تٔوضوع 

 كيف تتم ات١عاتٞة المحاسبية للضرائب والرسوـ فات١ؤسسة الاقتصادية  التي حاولنا التعمق قدر المحاسبة اتٞبائية ومعاتٞة الاشكالية ات١تمثلة في
  .ات١ستطاع

 اختبار الفرضيات: 

 يلي  بالعودة الذ الفرضيات الدراسة وعلى ضوء النتائج التي تم التوصل اليها من خلاؿ درستنا ت٢ذا ات١وضوع تٯكن اختبار الفرضيات كما    

نثبت صحنها في تٖديد قيمة الضرائب والرسوـ  نمكت ات٫ية المحاسبة اتٞبائيةعلى أف  : تٓصوص الفرضية الاولذ التي تنصالفرضية الاولذ-
 من خلاؿ ما تطرقنا اليو في الفصلتُ 

رباح الفرضية الثانية: تٓصوص ىذه الفرضية التي تنص على اف اىم الضرائب و الرسوـ في ضريبة الدخل الاتٚالر و الضريبة على أ-

 نثبت صحتها من خلاؿ ما عرضناه في الفصلتُ الشركات و الرسم على القيمة ات١ضافة و الرسم على النشاط ات١هتٍ 

النتجة اسبي ات١الر تتمثل في عدـ ت٘اثل تطبيق النظاـ المح تأثتَاتالفرضية الثالثة: تٓصوص ىذه الفرضية التي تنص بأف  -
 نثبت صحتها من خلاؿ ما عرضناه في الفصلتُ  اتٞبائية و النتجة المحاسبية ات١تبعة

 نتائج:

 :التالر النحو على أت٫ها نذكر النتائج، من تٚلة إلذ توصلناالدراسة   ىذه ضوء على

المحاسبة اتٞبائية لا تدرج ضمن ايراداتها الا تلك التي تٯكن دت٣ها تٔقتضى النظاـ اتٞبائي ، ولا تطرح من النفقات الا تلك القابلة  -
 إعادة بعد إلا اتٞبائية التصرت٭ات إعداد تٯكن لا أنو على يدؿ ما للضريبة، و ىذا ات٠اضعة النتيجة إلذ بالوصوؿ صم ضريبا، ت٦ا يسمحللخ

 ت١طابقتها مع القواعد اتٞبائية  ات١الية القوائم معاتٞة

ملزمة بدفع قيمة الضرائب والرسوـ بل تٖوت٢ا  اختلاؼ معاتٞة المحاسبية في شركات تابعة لشركة الاـ حيث اف الشركات التابعة غتَ -
 للمؤسسة الاـ ت٦ا يؤدي لاختلاؼ في عملية التسجيل المحاسبي 
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 الاقتراحات -

 :التالية احاتبالاقتً  ات٠روج استطعنا سة،ار دال ىذه من انطلاقا    

 ؛ ات١الر المحاسبي لنظاـا مع ملائمة أكثر تٞعلها اتٞبائية القوانتُ في النظر إعادة ريئاز اتٞ ات١شرع على-

 ضرورة اىتماـ ات١ؤسسة الانابيب بإعادة النظر بات١عاتٞة المحاسبية خاصة بضريبة الدخل الاتٚالر صنف الرواتب الاجور -

 ات١ؤسسة، مستوى على خاصة متابعة يتطلب الذي الأمر ومتشعبة، دقيقة ما نوعا اتٞبائية المحاسبة تعتبر -

 افاؽ الدراسة:-

 يكوف أف الطبيعي انو من المحاسبية، الا ات١عاتٞة ت٣اؿ في ات١الر المحاسبي النظاـ قدمها التي الإضافة إبراز ود الذي بذؿ من اجلرغم المجه    
 ما وىذا ات١الية، القوانتُ في التغيتَ وكثتَ واسع ومتشعّب والرسوـ للضرائب المحاسبية ات١عاتٞة موضوع كوف إلذ راجع وذلك النقائص بعض بو

  :يلي فيما نذكرىا لإترائو، والتي أخرى دراسات إلذ ت٭تاج ىذا تْثنا فإف، الدائم الاطلاع و الاستمرارية بيتطلّ 

  .ات١الر المحاسبي النظاـ ظل في الشركات لمجمع اتٞبائية المحاسبة -
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 اولا: المراجع باللغة العربية 
 الكتب  
 

تٗصص ت٤اسبة و تدقيق، كلية العلوـ  ، مذكرة ماستً،وفق النظاـ المحاسبي المالي المحاسبة الجبائيةحستُ  نابي بن 96
 2017الاقتصادية و التجارية و علوـ التستَ، جامعة تٜيس مليانة 

 اتٞامعة، شباب مركز ،والتطبيق النظرية بين ومحاسبتها الضرائب وآخروف، نصار أبو حستُ  56
 20 10،اتٞزائر اتٞامعية ات١طبوعات ديواف ،الجبائية التقنيات بوزيدة، تٛيد 06
 ىومة، دار اتٞزء  الأوؿ، ،والمعنويين الطبيعيين الاشخاص جباية :الحديث الجزائري الجبائي النظاـخلاصي، رضا 46

 .5200ر،اتٞزائ
 2011دار ىومة للطباعة،، ، المحاسبة المالية وفق النظاـ المحاسبي المالي الجديدرميدي عبد الوىاب وتٝاي علي 56
تٗصص  منشورة، غتَ ماجستتَ مذكرة الدولية، المالي والابلاغ المحاسبة معايير ظل في الجبائية المحاسبة ،أوكريف صارة 66

 ، 2014 ،البليدة جامعة التسيتَ، وعلوـ والتجارية الاقتصادية العلوـ كلية وتدقيق، ت٤اسبة
 .1201،اتٞزائروالتوزيع،  للنشر جيطلي دار ،المالي المحاسبي النظاـ وفق المعمقة المحاسبة عطية، الرتٛن عبد 76
 .1996عماف،  86
 .2017،متجة للطباعة،المؤسسةجباية لطفي شعباني،  96

  المذكرات

، مذكرة ماستً تٗصص تدقيق ، المعالجة المحاسبية للضرائب المؤجلة وفقا للنظاـ المحاسبي المالينور الدين موساوي 936
   2015 كلية العلوـ الاقتصادية و التجارية و علوـ التستَ، جامعة الشهيد تٛو ت٠ضرت٤اسبي،  
 المحاضرات 

ت٤اضرات في جباية ات١ؤسسة، كلية العلوـ الاقتصادية و التجارية و علوـ التستَ، جامعة جيجل، تٗصص ادارة  رتيبة بوىالر، 996
 ، 2017الاعماؿ، 

 القوانين والتشريعات 
 74 العدد الشعبية، طيةوقراالدتٯللجمهورية اتٞزائرية  الرتٝية اتٞريدة ،المالي المحاسبي النظاـ المتضمن 11 -07 القانوف 956

 .7200نوفمبر 25 بتاريخ الصادر
من قانوف الضرائب المباشرة و  39المادة  ب،ئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز  و الشعبية، اطيةر الدتٯق ئرية از اتٞ اتٞمهورية  906

 53976الرسوـ المماثلة لسنة 
من قانوف الضرائب المباشرة  67المادة  ب،ئ ار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز  و الشعبية، اطيةر الدتٯق ئرية از اتٞ اتٞمهورية 946

  5397والرسوـ المماثلة لسنة 
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من قانوف الضرائب المباشرة  934المادة ،  بئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز و  الشعبية، اطيةر الدتٯق ائريةز اتٞ اتٞمهورية 956
 5399والرسوـ المماثلة لسنة 

من قانوف الضرائب المباشرة و  905المادة ،  بئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز و  الشعبية، اطيةر الدتٯق ائريةز اتٞ اتٞمهورية 966
 الرسوـ المماثلة 

من قانوف الضرائب المباشرة و  906المادة ، بئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز و  الشعبية، اطيةر الدتٯق ائريةز اتٞ اتٞمهورية 976
 الرسوـ المماثلة 

من قانوف الضرائب المباشرة و  953المادة ، بئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز و  الشعبية، اطيةر الدتٯق ائريةز اتٞ تٞمهورية 986
 الرسوـ المماثلة 

من قانوف الضرائب المباشرة و  949المادة ، بئار للض العامة ات١ديرية ات١الية، رةاز و  الشعبية، اطيةر الدتٯق ائريةز اتٞ تٞمهورية 996
 الرسوـ المماثلة 

 .72من قانوف ات١الية، اتٞريد الرتٝية، العدد  36المادة  536
 . 2019من قانوف الرسوـ على رقم الاعماؿ لسنة  35المادة  596
 . 2019من قانوف الرسوـ على رقم الاعماؿ لسنة  30المادة  556
رقم  قانوف الرسوـ علىمن  23 و 21 لموادا ،للضرائب العامة ات١ديرية ات١الية، ةزار الشعبية، و  الدتٯقراطية تٞزائرية  اتٞمهورية 506

 53996الاعماؿ 
 المباشرة ئبراالض قانوف من 217 المادة ،للضرائب العامة ات١ديرية ات١الية، وزارة الشعبية،زائرية الدتٯقراطية اتٞ اتٞمهورية 546

 53996المماثلةلسنة  والرسوـ
 المباشرة الضرائب من قانوف 222 المادة العامة للضرائب ، ات١ديرية ات١الية، وزارة ا الشعبية، الدتٯقرطية اتٞزائرية اتٞمهورية 556

 53996 والرسوـ المماثلة
من قانوف الضرائب المباشرة  599، المادة  العامة للضرائب ات١ديرية ات١الية، وزارة ا الشعبية، الدتٯقرطية اتٞزائرية اتٞمهورية 566

  5399والرسوـ المماثلة لسنة 
 جنبيةالمراجع باللغة الأ ثانيا:

 
-Les Livres 

- Anne-Marie Bouvier, Charlotte Disle, Introduction à La Comptabilité, Dunod  
Paris, 2008. 
- Christine Collette, Jacques Richard, Les Systèmes Comptables Français et 
Anglo-Saxons, Dunod, Paris, 2002. 
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 I................................................................................................ اتالاىداء

 II...............................................................................................شكر وعرفاف 

 III.....................................................................................................ملخص

 V............. ................................................................................قائمة اتٞداوؿ

 VI............................................................................................قائمة الاشكاؿ 

 VIIقائمة الإختصارات .........................................................................................

 VIII.............................................................................................قائمة ات١لاحق 

 ب-أ................................................................ دمةات١ق

 03 .………….............…..…ة ة اتٞبائية في ات١ؤسسة الاقتصاديالإطار ألنضري للمحاسبالفصل الأوؿ : 

                  04.....................................................................................................دت٘هي
 05......................عموميات حوؿ المحاسبة اتٞبائية في ضل النظاـ المحاسبي ات١الر ات١بحث الأوؿ:

 05................................................اتٞبائية في ات١ؤسسة الاقتصاديةماىية المحاسبة  ات١طلب الأوؿ:    

 05..............................................نضرة النظاـ المحاسبي ات١الر في المحاسبة اتٞبائية الفرع الأوؿ:        

 07 .................................................................. ماىية المحاسبة اتٞبائية الفرع الثاني:        

 07 ................................  دراسة الضرائب و الرسوـ ات١فروضة على ات١ؤسسات الاقتصادية ات١طلب الثاني:  

 08..................................... الفرع الأوؿ: الضريبة على الدخل الإتٚالر )صنف رواتب و الأجور(       

 IBS66666666666666666666666666666666666666666666666666666.10)) الضريبة على أرباح الشركات الفرع الثاني:       

 6666666666666666666666666666666666666666666666666666 95(TVA)ة الرسم على القيمة ات١ضاف الفرع الثالث:       

 666666666666..................666666666666666666666666698(TAP) الرسم على النشاط ات١هتٍ: الفرع الرابع       

 19 ..………………الرسوـ ات١فروضة على ات١ؤسسات الاقتصادية ات١عاتٞة المحاسبية للضرائب و: ات١طلب الثالث 
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 IBS66666666666666666.....................66666666666666666619))الضريبة على أرباح الشركات الفرع الأوؿ :     

 21 ................................ (IRG) الضريبة على الدخل الاتٚالر صنف رواتب و اجورالفرع الثاني:      

 22 .....................................................(TVA)الفرع الثالث:  الرسم على القيمة ات١ضافة      

 24........................................................ (TAP)الرسم على النشاط ات١هتٍ الفرع الرابع:      

 26................................................................ ات١بحث الثاني: نظرة لبعض الدراسات السابقة

 26.. ........................................................................ الدراسات السابقة ات١طلب الأوؿ:

 27.. ................................................. ية مع الدراسات السابقةات١طلب الثاني: مقارنة الدراسة اتٟال

 66666666658...........66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666خلاصة الفصل

 6666666659 ...........666666666666666666666666666666666666666666666666666666666  دراسة ميدانية :الفصل الثاني

 666666603.............666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666تمهيد 6

 31...................................................................... ات١بحث الاوؿ:تعريف بات١يداف الدراسة 

 31.....................................................................ات١طلب الاوؿ: تعريف مؤسسة الانابيب 

 34.............................................................................اىداؼ الشركة ات١طلب الثاني:

 34.................................................................. ات١طلب الثالث: ات٢يكل التنظيمي للشركة 

 38...........................................................الضرائب والرسوـ فات١ؤسسة ات١بحث الثاني: دراسة 

 ...……………38............................................ات١ؤسسة  ات١طلب الاوؿ:دراسة الضرائب في

 …………………38..............دراسة ومعاتٞة ضريبة الدخل الاتٚالر صنف الرواتب و أجور الفرع الاوؿ:

 41................................................... الفرع الثاني: انتقاؿ من النتجة المحاسبية الذ النتيجة اتٞبائية 

6666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666 ات١ؤسسة الرسوـ في و معاتٞة  دراسة: ات١طلب الثاني  43  

 43........................................................ الفرع الاوؿ: دراسة ومعاتٞة الرسم على القيمة ات١ضافة
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 45................................................ الفرع الثاني: دراسة و معاتٞة الرسم على النشاط ات١هتٍ و حقوؽ الطابع

 647...........66.........666666666666666666666666..66666666666666 تقيم الشخصي للدراسة ات١يدانية: ات١طلب الثالث

 648.....................خلاصة الفصل 66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666

 653.....................666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666الخاتمة 

 66666666666666666666666666666650المراجع66666666666666666666666666666666666666666666666666666666666666قائمة 
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